

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 01.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

csepeli program a robotgyártásra

1987. október 1. - a csepel művek egyedi gépgyárában a következő években továbbfejlesztik a két éve licenc alapján készülő robotokat, s bővíteni kívánják robotexportjukat elsősorban a hazai és a szocialista piacra, de nyugat-európába is. egyebek között ezt tartalmazza a vállalat hosszabb távra kidolgozott szerkezetátlakítási programja.

a gyár évek óta figyelemmel kíséri a külföldi robotgyártók fejlesztéseit, világszerte elsősorban az anyagmozgatás automatizálására törekednek, mert az igények erre ösztönöznek. ugyanakkor egyes munkaterületen elmaradtak a robotok alkalmazásával, mint például a kovácsolásnál és az öntészetnél. az egyedi gépgyár ezért olyan partner után nézett, amelyik ezt a „részt”, igyekszik kitölteni. így született meg már évekkel ezelőtt a megállapodás a japán daido céggel, az ilyen munkákat automatizáló robotrendszerek előállítására. mintegy két évet vett igénybe a honosítás, a sorozatgyártásra való felkészülés, míg 1985-ben elkészítették az első csepeli robotokat, robotrendszereket. azóta már 50 millió forint értékben gyártottak robotrendszereket, szállítottak belőlük más csepeli üzemekbe, így például a vasműbe, valamint több más hazai kohászati nagyvállalatnak, s robotrészelemeket nyugat-európai cégeknek. októberben újabb robotrendszert szerelnek fel a dunai vasműben és a csepeli vas- és acélöntöde öntvénytisztító üzemébe. a csepeli robotok, robotrendszerek elismerést váltottak ki a piacon, erre alapozva alakították most ki a robotok fejlesztési-értékesítési programját.



a licenc alapján gyártott, s rövidesen továbbfejlesztésre kerülő típusok ezer kilogrammnyi anyag ki- és berakására, egyenletes mozgására is alkalmasak, a robotok hidraulikáit és vezérlését a danuvia és a vilati készíti és szállítja csepelre. jelenleg ugyan gondot jelent a robotokhoz szerelhető import szerszámok beszerzése - ebben főleg devizális okok játszanak közre - de a gyár már keresi az új beszerzési forrásokat, egyebek között ndk-beli cégek körében.

az egyedi gépgyár alaposan felmérte a piacot, mielőtt a japán partnerrel is egyeztetett fejlesztésekbe vágná. azzal számolnak, hogy robotjaik iránt jelentősen megnő a kereslet belföldön, hiszen a nehéz fizikai munka felértékelődése minden bizonnyal a gépesítés, a technikai fejlesztés fokozására serkenetheti a felhasználókat. hosszú távon ez várható a többi szocialista országban is. így, ha időben jelentkeznék a piacon korszerű gépekkel, jövedelmezően értékesíthetők azokat. emellett bővíteni szeretnék konvertibilis eladásait, a gyár tervei szerint évente 10-15 komplett robotrendszer állítanak majd elő. /mti/

sz/la/li sl/li olt
00.10 011087 2681

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

arányváltozások a lakásépítkezésekben

1987. október 1. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában ksh-kiadvány jelent meg a lakásépítés területi eloszlásának legjellemzőbb adatairól. a kiadvány szerzői megállapítják, hogy az 1976 és 1990 közötti második 15 éves lakásépítési program első évtizedében 1976-85 között több mint 800 ezer új otthon épült fel az országban, s ezzel a terv időarányos része teljesült. ám ezt a programot a népgazdaság teherbíró képességének csökkenése mellett kellett végrehajtani. ezért jelentősen módosult a lakásépítési erőforrások összetétele. tavaly az állami erőből épített lakások aránya egyharmada volt az 1980. évinek, s ezt a mérséklődést a magánérs lakásépítés emelkedése sem tudta teljesen ellensúlyozni. a nagyobb városokban az átlagot meghaladóan csökkent a lakásépítés.

a megyék lakásépítkezései kiegyensúlyozottabbak. a vi. ötéves tervben ezer lakosonként éves átlagban 6-7 lakást adtak át, a legtöbbit hajdu /8.6/ és a legkevesebbet vas /5.4/ megyében. ennél dinamikusabb a lakásépítés a nagyobb városok körzetéhez tartozó településcsoportokban, vagyis a 32 agglomerációs övezetben. ezekben a körzetekben él az ország lakosságának több mint hatvan százaléka, s ezek településein épült fel 1981 és 1985 között az összes új lakás

67 százaléka. a legnagyobb fejlődést érte el az ezer lakosonkénti évi 9 lakás építésével a szegedi, a nyíregyházi, a debreceni és a balatoni agglomerációs településcsoport. kedvezőtlen viszont, hogy tovább csökkent a lakásépítés intenzitása a gazdaságilag elmaradt térségekben, ahol az ország lakosságának 3.9 százaléka él: 1981-1985 között az összes új lakásnak mindössze 2.6 százaléka valósult meg e körzetek településein. az elmaradt települések 25 százalékán az utóbbi hat évben egyetlen új lakás sem épült. különösen magas a nem fejlődő települések száma baranya, borsod és zala megyében.

összességében 1981 és 1985 között az ország lakásállománya hat százalékkal nőtt, az átlagosnál jobban a vidéki városokban és valamivel szerényebben budapesten. a kistelepülések fejlődése viszont nagyon különbözőként alakult: egy részüknél az átlagosnál mérsékeltebben, de növekedett a lakásállomány, másutt viszont stagnált, sőt csökkent is. minden településkategóriában emelkedett viszont az új lakások alapterülete: 1981 és 1986 között országosan 70-ről 83 négyzetméterre, budapesten viszont csak 57-ről 67 négyzetméterre. a községekben épülő lakások a legnagyobb alapterületűek, így a tavaly átadottak már 95 négyzetmétereseek. /mti/

sb/ka/sl/mz olt
00.10 011087 2548

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

számítógépek a közoktatásban /1. rész/

1987. október 1. - az utóbbi másfél évben mintegy 16 ezer személyi számítógéppel gyarapodott - s ezzel megháromszorozódott - az általános és a középiskolai számítógépek száma, s a tervek szerint 1990-ig további 40 ezer számítógép kerül az oktatási intézményekbe. az iskolaszámítógépes program eddigi eredményeiről és tapasztalatairól páris györgy, a tudományszervezési és informatikai intézet igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

a hazai elektronizációs fejlesztéshez kapcsolódó oktatási program 1983-ban, indulásakor azt a célt tűzte ki, hogy az oktatás egyes szintjein egymásra épülve és egyre magasabb fokon készítsék fel az iskolákból kikerülő fiatalokat az informatika eszköztárának felhasználására. az általános és a középiskolákban máris megvannak a reális feltételek ahhoz, hogy a tanuló ifjúság egyre szélesebb körben sajátíthassa el az informatikai, számítástechnikai kultúra alapjait, továbbá ahhoz, hogy a gép ne csak az oktatás tárgyaként, hanem eszközként is egyre inkább teret nyerjen.

a jelentős összegekkel támogatott program eredményeként ma mintegy 23 ezer számítógépe van az alap- és a középfokú intézményeknek: így a középiskolák mindegyikében található már kisebb-nagyobb géppark, az általános iskoláknak pedig 70 százalékában van legalább egy számítógép. Közben 1990-ig évente további 10-10 ezer gép kerül a közoktatásba, folytatódik a pedagógusok felkészítése, s bővítik a módszertani anyagok, kézi könyvek, oktatási szoftver-termékek körét is.

egyedül a szakközépiskolák kivételével ma még nem oktatják külön tantárgyként az informatikát, számítástechnikát, de a szakköri és a fakultációs foglalkozásokon évről évre több - ma már mintegy 50 ezer gyermek - kap arra lehetőséget, hogy elsajátítsa a számítógép nyelvét, logikáját. az itt szerzett ismeretek - a tapasztalatok szerint - nemcsak arra adnak lehetőséget, hogy a diákok későbbi tanulmányaik, illetve munkájuk során alkalmazni tudják az új technikát, hanem arra is, hogy megtanulják a rendszeres, logikus gondolkodást, erősödjék absztraháló és problémamegoldó képességük: tehát pedagógiai szempontból is igen hasznosak.

a gépek és a különböző kiegészítő eszközök - perifériák - beszerzése mellett a jövőben egyre nagyobb mértékben törekednek olyan programok kidolgozására, amelyek nyomán a számítógép az oktatás segédeszközeként is hasznosíthatóvá válik. a tudományszervezési és informatikai intézet az elmúlt időszakban például mintegy 400 féle, hazai gyártmányú oktatóprogramot kínált az iskoláknak, s ezekből mintegy 20 ezer programcsomag kelt el. /folyt.köv./ kp/la/li
00.11 011087 2634

--

sb0004 4 160 mtib1004

számítógépek a közoktatásban /2. rész/

örvendetesen bővül azoknak a programoknak a köre, amelyeket az iskolák - tanárok és diákok - saját maguk készítenek, s amelyeket már az egyes tantárgyak oktatásába is beépítenek. a tervek szerint pályázati formában is ösztönzik majd e munkálatokat; ugyanis egy-egy igazán jó program csak akkor születik meg, ha nemcsak a programot illesztik a megtanulandó ismerethez, hanem magát a tananyagot is átalakítják.

ezért is alapvető fontossága a pedagógusok mind nagyobb körének felkészítése. a következő időszakban - évente mintegy 1500 tanár tanfolyami képzése mellett - bővítik az ugynevezett c-szakos informatikai-posztgraduális képzést főiskolákon és egyetemeken, illetve szélesítik a módszertani eszközök és segédkönyvek választékát is. /mti/

kp/la bc/li olt
00.11 011087 0894

--

sb0005 4 150 mtib1005

buzakorpa-tabletta

1987. október 1. - étkezési buzakorpát tablettázó üzem kezdte meg működését pécsen. a baranya megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat új kisüzeme a megyei gyógyszerügyi központ szakembereivel közösen kifejlesztett szolgálati szabadalom alapján állítja elő a készítményt. a pécsi gőzmalom épületében kialakított csarnokban naponta kétszáz kilogramm korpatablettát gyártanak. e viszonylag kis mennyiségből egyelőre csak baranya megye sütőipari szaküzletének ellátására jut, később azonban - az igényekhez igazodva - többet készítenek, s szállítanak máshová is.

a gabonafeldolgozás során keletkező buzakorpa zömét eddig takarmánykeverékekhez adagolták, s csupán csekély hányadából készítették emberi fogyasztásra szánt terméket. a sok rostanyagot tartalmazó korpa fogyasztása tudományos vizsgálatok szerint elősegíti a táplálék feldolgozását. a termék tablettázva pontosabban adagolható, s ez főleg klinikai utókezelés során, a diétás étkeztetésben alkalmazása esetén fontos. /mti/

kász/bné/kö az olt
00.12 011087 1045

--

bel

- 6 -

1987.10.01.

sb0006 4 150 mtib1006

kotorják a balatont

1987. október 1. - az idegenforgalmi szezont követően folytatják az iszapkotrást a balaton nyugati medencéjében. a korábbi módszert megváltoztatva ezúttal csak a felső 40-50 centiméteres üledékréteget távolítják el. így módon a tetemes mennyiségű üledékből csak a biológiai egyensúlyt fokozottabban veszélyeztető felső réteget emelik ki a tófenékről. a kék algák elszaporodásának - a vízvirágzásnak - és a növényzet elburjánzásának ugyanis ez a foszforban gazdag réteg az élesztője. ebben lehet megtalálni az utóbbi fél évszázad nagyobb mennyiségben használt kemikáliáinak és kommunális eredetű szennyeződésnek maradványait.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltsége e gazdaságosabb és célszerűbb módszer bevezetésére a gépek kotrófejait a réteges kitermelésre alakította át. a tudományos kutatók javaslatára nem mondtak le egy olcsóbb, jól bevált egyszerűbb eljárásról sem, és idén újból alkalmazzák az árokcsapdás iszapgyűjtést. a víz fő áramlatának útjába, a keszthelyi hajóállomástól keletre mélyítették ki az árokcsapdát, ahonnan viszonylag szűk körzetből, nagy mennyiségben tudják kiemelni a felhalmozódott iszapot.

a téli jegesedésig több mint 600 ezer köbméter iszapot kotornak ki a balatonból. /mti/

szé/wné/kö az olt
00.12 011087 1293

--

sb0007 4 150 mtib1007

magyar-osztrák kooperáció

1987. október 1. - magyar-osztrák kalapgyártó közös vállalat létesítéséről állapodott meg a környei mezőgazdasági kombinát és a hungarotext külkereskedelmi vállalat, valamint az osztrák alpenvelour cég. a vállalkozás célja, hogy különböző fazonú férfi és női kész kalapokat, valamint ugynevezett tompokat - félkész kalapokat - gyártsanak környén, hazai alapanyagból, osztrák technológiával. a tervek szerint ezekből a tőkés piacon jól értékesíthető termékekből 1988-tól 120 ezer darabot készítenek évente.

bel

- 7 -

1987.10.01.

a környei kombinát azért döntött a vállalkozás mellett, mert így az eddiginél is jobban tudja értékesíteni a nyulvágóhidján melléktermékként keletkező nyulszőrt. az új üzemet rövid idő alatt és kevés ráfordítással alakították ki; a termelés már meg is kezdődött, az első szállitmányt a közeli napokban indítják utnak ausztriába. /mti/

pil/wné/kö az olt
00.13 011087 0907

--

sb0008 4 130 mtib1008

megújuló fővárosi kerületek

1987. október 1. - jól haladnak a tömbrehabilitációs munkák a főváros vi. és vii. kerületében. mindkét városrészben decemberig újabb átépített lakásokba költözhetnek vissza a lakók. komfortos, korszerű lakásokat, rendezett udvarokat, modern üzletsorokat alakítanak ki úgy, hogy közben a felújított régi házakkal megőrzik a az egykori terézváros, erzsébetváros építészeti jellegét.

a vi. kerületben a bajcsy-zsilinszky ut-majakovszkij-káldy gyula-paulay ede utca határolta tömböt jelölték ki a rehabilitáció színhelyéül. e 430 lakásos kerületrészben a paulay ede utca 11. számú ház lakói hamarosan visszaköltözhetnek a felújított otthonokba. a bérlők egyedi igényeit is figyelembe vették a tapéta, a parketta és a burkolatok kiválasztásánál. a májusban megkezdett munkák során a tetőtérben is kialakítanak lakásokat.

a tömbrehabilitáció következő épületeinél -miként az előzőknél - szintén tájékoztatták a lakosságot a tervezett munkákról. az év végéig készülnek el a házak felújításához a versenytárgyalások alapjául szolgáló tender-tervek. a lakók ideiglenes elköltöztetését és a kivitelező kiválasztását követően itt is megkezdődhet az átépítés. megszüntetnek néhány korszerűtlen, egészségtelen lakást, s bővítik a kisebbek alapterületét, a tetőtér beépítése, illetve az emeletréépítés miatt mégis a jelenleginél több, korszerűsített otthont adhatnak át.

a vii. kerületiek már tapasztalatokat szerezhettek az előző ötéves tervben elvégzett tömbrehabilitáció során. a fővárosban itt kezdődött meg kísérleti jelleggel a nagyobb rehabilitációs munka. a dob utca-klauzál tér-nagydiófa-wesselényi-kazinczy utcák határolta részen. ezen a területen 1982. és 1985. között 303, nagyrészt leromlott állapotú, szoba-konyhás, komfort nélküli lakás helyén - az épületek homlokzatának, szerkezeti elemeinek, közműveinek teljes

felújításával együtt - 160 korszerű új otthont, a földszinteken üzletsorokat, rendezett belső udvarokat alakítottak ki. a házak közötti foghíjak eddigi beépítésével 50 új lakást hoztak létre, s ilyen módon a jövőben újabb száz otthonba költözhetnek be.

a múlt év nyarán a nagydiófa és a nyár utca közötti területen kezdődött el a munka, a dohány utcától a klauzál tér felé haladva. itt mintegy 400 lakást újítanak fel, s ez év végéig 92 korszerűsítése fejeződik be. ahol megoldható volt - 30 lakásnál - az átépítés alatt sem költöztek el a lakók.

a wesselényi-nagydiófa-dohány-kazinczy utcák által határolt 450 lakásos tömbben a jövő év elején kezdődik meg az átépítés. /mti/

dj/gg-la/bc/mz olt
00.13 011087 2586

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

telefonkötvények értékelése

1987. október 1. - a magyar posta értékelése szerint a június 1-jén meghirdetett telefonkötvények iránt a vártnál általában kisebb volt az érdeklődés, győr kivételével minden területen, így mosonmagyaróvár és góckörzete, szombathely és környéke, kaposvár, nagyatád, siklós, valamint szolnok meghatározott részein az eredetileg meghirdetett összegnél kisebb értékben jegyeztek kötvényt. ennek ellenére - siklós kivételével, ahol igen nagy mértékű az elmaradás - a posta elvégzi a tervezett fejlesztéseket, s ennek megfelelően elfogadja a kötvények jegyzését. szolnokon további kötvényvásárlási lehetőségeket biztosítanak mind az eredetileg meghirdetett területeken, mind pedig a város többi részén, valamint martfű és ujszász településeken. győrben nincs mód további kötvények vásárlására. a többi településen ez év végéig meghosszabbította a posta a kötvényvásárlási lehetőséget.

budapesten a római uti és a káposztásmegyeri lakótelepen, továbbá kazincbarcán, egerben és debrecenben, ahol 1985-ben hirdettek kötvényakciót, további telefonkötvényeket lehet - korlátozott mértékben - vásárolni. kötvényt azok jegyezhetnek - az igények beérkezésének sorrendjében -, akiknél a távbeszélő-bekapcsolás műszaki feltételei biztosíthatók. a kötvényirodák 1987. október 1-jén megkezdték az érdekeltek értesítését. /mti/

bl/gg-kö/sl/mz olt
00.14 011087 1381

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

az új adórendszer ismeretel a szövosz tanfolyamain

1987. október 1. - az új adórendszerrel kezdődtek tanfolyamok a szövosz továbbképzési és oktatási központjának szervezésében budapesten és vidéken. két hónap alatt a fogyasztási, lakás- és takarékszövetkezetek több mint ötezer munkatársa vesz részt a háromnapos továbbképzésben. a hallgatókat a pénzügyminisztérium, a szövosz és a fogyasztási szövetkezetek megyei érdekképviselői szervezték, a megszöv-öknek a munkatársai ismertetik meg a fogyasztási szövetkezeteket érintő az új adózási formákkal.

a szövosz budafoki továbbképző intézményében a szövetkezetek felsőbb vezetői szerezhetik meg a szükséges ismereteket. a szövetkezeti részlegvezetők, valamint a szakmai irányítók tanfolyamát a megyei megszöv központokban rendezik. az egységes lebonyolítás érdekében és a tudnivalók könnyebb elsajátítására az oktatási központ kiadványt jelentetett meg. /mti/

fi/tr/jf/mz olt

00.15 011087 0950

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

haan-képeket keres békéscsaba

1987. október 1. - haan Antal festőművész munkáiból 1988 elején emlékkiállítást rendez a békéscsabai munkácsy Mihály Múzeum. ez alkalomból kéri a múzeum azoknak a műgyűjtőknek a jelentkezését, akiknek a birtokában haan-mű van; nyilvántartásba veszik az így előkerülő festményeket, s ha a tulajdonos hozzájárul, a kiállításon is szerepeltetik azokat.

haan Antal 1827. január 5-én békéscsabán született, és 1888. május 9-én Capriban halt meg. haan 1845-től Bécsben tanult, ahol a romantika volt hatással festészetére. a század második felében Olaszországban újabb fordulat következett művészetében: tizenöt éven át a vatikánban élt és dolgozott, főleg arcképeket és oltárképeket festett. híressé a vatikáni stanzákban /termekben/ lévő Raffaele-freskókról készített másolataival vált. a magyar nemzeti galéria számos alkotását őrizi. /mti/

sam/hné/kö az olt
00.15 011087 0907

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

rostos ivólevelek morról

1987. október 1. - rostos ivólevelekkel bővítette termékeinek választékát a móri állami gazdaság. 35 millió forintos költséggel feldolgozóüzemet épített, s „móric”, néven őszibarack, kajszli, meggy és szilvalé palackozását kezdte meg.

Mivel rostos gyümölcslevekből nagy a választék a hazai boltokban, a móriak termékeik különleges minőségével és alacsony árával igyekeznek versenyképesek lenni. A dobozos csomagolás helyett az olcsóbb palackozást választották, a minőséget pedig úgy szavatolják, hogy az optimális érési állapotban leszedett gyümölcsöt - saját 400 hektáros ültetvényük termését - már a szüretet követő órákban feldolgozzák.

A „móric”, rostos ivólevekből az idén 4 ezer hektolitert készítenek, jövőre 10-15 ezer hektoliternyi küldenek a boltokba és a gyermekélelmezési vállalatoknak, azt követően pedig már évi 30 ezer hektolitert palackoznak.

Az 1988-as idényben újabb feldolgozott termékkel jelenik meg a piacon a gazdaság, megkezdte a nyugat-európában keresett aszeptikus - csiramentes- gyümölcsvelő előállítását. Ezt a terméket elsősorban expontra szánja. /mti/

dáv/az/mz olt

00.16 011087 1155

--

sb0013 4 180 mtib1013

trófeás nagyvadak - somogyban

1987. október 1. - megzavarta a szarvasbőgést, lehütötte a bikák nászkedvét a hirtelen hőmérsékletcsökkenés a somogyi erdőkben: napok óta nem hallatják hangjukat a trófeás nagyvadak. A vadászok is értetlenül állnak a rendhagyó jelenség előtt, mert azt még természetesen találták, hogy a szeptemberi kánikula idején a szokásosnál visszafogottabban szólalt meg az idei nászkoncert, de azt remélték, hogy a lehülés hozza meg az igazi hangerőt. Az egyik lehetséges magyarázat, hogy az október végére jellemző hőmérséklet „átlapozott”, egy egész hónapot a szarvasok belső naptárában.

a szakemberek abban bíznak, hogyha helyreáll az évszaknak megfelelő időjárás, a szarvasnász is folytatódik. Ez főként a jövő évi szaporulat szempontjából lenne fontos.

szeptember eleje óta hetven bika - köztük tizenhárom aranyérmes trófea viselője - került puszkavégre somogyban, és még legalább harminc agancsos kerülhet terítékre. /mti/

bej/hné/az/mz olt

00.16 011087 0997

--

sb0014 4 150 mtib1014 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. október 1. - a mém növényvédelmi és agrokémiai központja arra figyelmezteti a kiskert-tulajdonosokat, hogy ismét gondot okozhat a szőlő szürkepenészes rothadása, mert a múlt héten lehullott csapadék - bár a szárazságot alig enyhítette - kedvező feltételeket teremtett a kórokozó gombának. A betegség terjedéséhez minden feltétel adott, hiszen a fertőző anyag már július végétől megtalálható a szőlősőkben, ahol a rothadás erősödik, célszerű a szüret előrehozásával megelőzni a bajt. Ha elkerülhetetlen a védekezés, akkor a rovról nevére ajánlják, mert annak a várakozási ideje csak egy hét, azonban ezt az eljárást is csak a kifejezetten kései érésű szőlőfajtákra javasolják.

A levegő lehülése ellenére erős a levéltetvek őszi elszaporodása a disznóvénnyeken is. Előszórással keresik fel a kártevők a krizantémot; főként a fiatal leveleken, bimbókon és virágokon telepsznek meg. A virágot tehát érdemes még rövid várakozási idejű szerekkel permetezni. A virágokon azonban éppen úgy be kell tartani a várakozási időt, mint a friss fogyasztásra szánt gyümölcsön vagy zöldségen.

Egyébként itt az ideje a zöldségfélék téli tárolásának. Néhány gyökérzöldség és a téli káposzta kivételével megkezdhető a télire szánt termékek raktározása, amelynél alapvető követelmény - akárcsak a gyümölcsnél - a tárolóhely tisztasága. Aranyszabály az is, hogy csak megtisztított és a kártevőktől, betegségektől mentes árut szabad tárolni, mert így minimálisra csökkenthető a veszteség. /mti/

kf/kö sl olt

00.17 011087 1550

--

bel

- 12 -

1987.10.01.

sb0015 1 130 mtib1015 /gyorshir/

hatvan éve jelent meg 100 o/o /százalék/

1987. október 1. - a 100 o/o című kommunista folyóirat megjelenésének 60. évfordulója alkalmából csütörtökön tudományos emlékülést rendezett az mszmp kb párttörténeti intézete és a petőfi irodalmi muzeum. erényi tiber, a párttörténeti intézet igazgatóhelyettese nyitotta meg az emlékülést, majd botka ferenc, a petőfi irodalmi muzeum főigazgatója, valamint szabó ágnes és kővágó sarolta történészek tartottak előadást a 20-as évek magyar munkásmozgalmának különböző kérdéseiről. végül tamás aladár, a folyóirat alapító szerkesztője emlékezett vissza a 100 o/o tevékenységére, amelynek nagy szerepe volt a kommunista párt eszmei és politikai fejlődésében. /mti/

kj/La/pa ka ie
09.13 011087 0741

--

sb0016 4 130 mtib1016

elhunyt batke alajosné

1987. október 1. - batke alajosné andra julianna, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt a párt tagja, 75 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 8-án, csütörtökön délután 14 órakor lesz a budafoki temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ ka fr/La ie
09.51 011087 0441

Ra

--

bel

- 13 -

1987.10.01.

sb0017 4 130 mtib1017

halálos balesetek

1987. október 1. - borsosberény külterületén nagy sándor 20 éves segéd munkás, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy autóbusszal, a baleset következtében nagy sándor a helyszínen meghalt.

dabas külterületén hegyes páll 21 éves gépkocsivezető, szegedi lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő pótkocsis tehergépkocsival. hegyes páll a helyszínen meghalt.

a rendőrség szakértő bevonásával mindkét esetben megkezdte a vizsgálatot. /mti/
La fr/La ie
09.53 011087 0596

--

sb0018 1 160 mtib1019 /gyorshir!/
füredi orvosnapok

1987. október 1. - csütörtökön megkezdődött balatonfüreden a már hagyományos füredi orvosnapok rendezvénysorozata. a háromnapos tanácskozás, amelyet a magyar kardiológusok társasága, a balatonfüredi állami szívkórház, az orvostovábbképző intézet és a magyar belgyógyász társaság közösen hívott össze, a gyógyítás új módszerei mellett kiemelten foglalkozik a megelőzéssel. összegezik azokat az élettani kutatásokat, amelyek az életmód változtatással függenek össze, részletesen tárgyalnak arról, hogy a sport, a mozgás segítségével miként előzhető meg a kardiológiai megbetegedések. előadás hangzik el egyebek között a nők infarktusról, amely több szempontból eltér a férfiakétól. az őszi füredi orvosnapokat kerekasztal konferenciák egészítik ki. ezek témája a magas vérnyomás gyógyszeres kezelése, új gyógyszeres csoportok alkalmazása, az egészségmegőrzés, valamint az orvosképzés és továbbképzés. /mti/

bév/mné, ká/ll ie
11.00 011087 0953

Ra

--

sb0019 1 150 mtib1020 /gyorshir!/
 struktura sajtótájékoztató

1987. október 1. - a struktura szervezési vállalat az utóbbi időben jelentős együttműködéseket hozott létre neves külföldi, elsősorban nszk-beli partnerintézményekkel. végh mihály vezérigazgató csütörtökön tartott sajtótájékoztatóján elmondotta, hogy az nszk-beli munkatudományi intézet /refa/ módszerei alapján újabb szervezőképző tanfolyamot indítottak magyar iparvállalati szakemberek részére. most első ízben saját kiképzett oktatóik tartják az előadásokat. /mti/

sz/ka/sl/il ie
 11.03 011087 0524

--

sb0020 1 150 mtib1021 /gyorshir!/
 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1987. október 1. - csütörtökön délelőtt a szolnok megyei abádszalókon összeült az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület a tiszai víztározó környékének idegenforgalmi adottságait és fejlesztési lehetőségeit, valamint a fogyasztói áremelkedés tervezésének és mérésének kérdéseit tekinti át.

az első témáról szóló tájékoztató egyebek között megállapítja: a központi nagyberuházásként megépült kiskörei vízlépcső és tározó öntözési, termelési feladatai mellett kedvező lehetőséget nyújt idegenforgalmi bázis kialakítására. a velencei-tónál négyszer nagyobb vízfelületű tározó és környéke már most sok vendéget vonz fürdőzésre, horgászásra, vitorlázásra, és a tiszai táj bejárására. az eddig elkészült létesítmények csak részben tudnak eleget tenni az idegenforgalmi követelményeknek, s a fejlesztésekhez a helyi források mellett jelentős központi támogatás is szükséges. /mti/

laz/ká/il ie
 11.07 011087 0969

--

sb0021 4 160 mtib1022
 zenei ifjúsági találkozó

1987. október 1. - csütörtökön békéscsabán a zenei világnap alkalmából megkezdődött a második alkalommal szervezett zenei ifjúsági találkozó, amelyen négy énekkar, három fuvószenekar, s egy néptáncgyűttes vesz részt. a négynapos találkozó nem verseny, de a fellépők művészi teljesítményét nemzetközi zsűri értékeli. egy-egy együttes ötven perces műsort mutat be az ifjúsági házban és a megyei művelődési központban, emellett a fuvósok a belváros terein muzsikálnak, az énekkarok pedig az ország legnagyobb evangélikus templomában adnak gálahangversenyt. a találkozót toronyzene, szerenád, kirándulás és a fiatalok baráti estjei színesítik.

a 2. békéscsabai zenei ifjúsági találkozón a debreceni bárdos lajos női kar, a budapesti william byrd kamarakórus, a békéscsabai bartók béla leánykar, a nyiregyházi, a veszprémi és a békéscsabai ifjúsági fuvószenekar, a békéscsabai rábai miklós gyermek néptáncgyűttes, valamint a krakkói kamaraénekkar vesz részt. /mti/
 sam/hné,ká ka ie
 11.30 011087 1024

--

sb0022 4 160 mtib1023
 antik műkincsek kiállítása

1987. október 1. - „antik művészet”, címmel nyílt kiállítás csütörtökön nagykanizsán, a városi képtárban. a bemutatott 200 alkotás a budapesti szépművészeti múzeum gyűjteményéből került a közönség elé. a bronzkortól a római késő császárkorig mintegy kétezer év művészetének remekait, valamint jellegzetes használati és dísz tárgyait láthatják az érdeklődők.

a tárlat november végéig tart nyitva. /mti/
 tas/kné,ká ka ie
 11.32 011087 0466

Ra

--

sb0023 4 130 mtib1024

elhunyt paksi jános .

1987. október 1. - paksi jános, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1931 óta volt a párt tagja, életének 92. évében elhunyt. temetése október 2-án, pénteken délután két órakor lesz a nagyszénási községi temetőben.

az mszmp orosházi városi bizottsága

/mti/ sam/hné, ká ka ie
11.33 011087 0342

--

sb0024 4 150 mtib1025

zalai répa jugoszláv cukorgyárban

1987. október 1. - a határmenti termelési együttműködés keretében csütörtökön megkezdte a cukorrépa szedését zalában a jugoszláviai ormosi cukorgyár munkacsoportja. az idén is a szomszéd ország gyára dolgozza fel ugyanis 16 zala megyei mezőgazdasági üzem mintegy 100 ezer tonna cukorrépáját. elsőként a nagyrécei, az alsópáhoki és a nagykanizsai termelőszövetkezet, valamint a zalaegerszegi állami gazdaság cukorrépatábláin láttak munkához a jugoszláv betakarítógépek. a határközeli gazdaságokból teherautókon szállítják a határtól 40 kilométerre levő gyárba a termést, a távolabbi területekről pedig irányvonatokat küldenek ormosra. a vendég gépkezelők ellátásáról és az üzemanyagról a fogadó üzemek gondoskodnak.

a megállapodás szerint az ormosi gyár egy és ötven kilós csomagolásban a cukor 70 százalékát szállítja vissza zalába. a többi fizetség a feldolgozásért. /mti/

tas/kné, ká ka ie
11.34 011087 0946

Pa

--

sb0025 4 150 mtib1026

diszkontáruház nyílt sopronban

1987. október 1. - diszkontáruház nyílt csütörtökön sopronban. az üzemeltető skála-sopron kereskedelmi közös vállalat egy 500 négyzetméteres meglévő épületet alakított át kereskedelmi létesítménnyé, amelyben élelmiszerek, háztartási vegyiáruk, kozmetikai cikkek, ruházati termékek, tartós fogyasztási cikkek, hűtőszekrények, ruházati termékek, tartós fogyasztási cikkek, hűtőszekrények, hűtőszekrények egyaránt kaphatók. az eddig kizárólag vállalatokat kiszolgáló skála-sopron a fejlesztéssel bővítette szolgáltatásainak körét. számítanak a külföldi turistákra is, ezért pénzváltó is helyet kapott az épületben. új volán autóbusszjárattal megoldották a belváros és az ipari negyedben lévő áruház közötti közvetlen összeköttetést.

a létesítmény mintegy 6 millió forintos induló árukészlettel fogadta első vásárlóit. /mti/
mzs/sza, ká ka ie
11.36 011087 0823

--

sb0026 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat!/
nyereménybetétkönyv-sorsolás

1987. október 1. - az országos takarékpénztár csütörtökön budapesten rendezte meg a nyereménybetétkönyvek 1987. iii. negyedévi sorsolását. mindazok az 1987. szeptember 29-ig váltott, és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámanak utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1987. iii. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés	nyereményszázalék
018	25
058	25
112	25
152	25
217	50
226	25
258	25

Pa

285	50
331	100
333	25
337	50
355	100
421	25
425	25
457	50
476	25
490	25
504	25
515	25
604	25
629	25
665	25
673	25
702	25
814	50
826	25
887	25
898	250

a nyereségösszeget a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, takarékszövetkezet vagy postahivatal 1987. október 19-től fizeti ki. mti/

sl/ka la ie
11.44 011087 1385

--

sb0027 4 130 mtib1028

a brit külügyi államminiszter látogatása

1987. október 1. - horn gyula külügyminisztériumi államtitkár meghívására szeptember 27. és október 1. között hivatalos látogatáson hazánkban tartózkodott david mellor brit külügyi államminiszter. a brit vendéget fogadta szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára és marjai józsef miniszterelnök-helyettes. a vendég találkozott pozsgay imrével, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkárával, veress péter külkereskedelmi miniszterrel és tímár mátyással, a magyar nemzeti bank elnökével.

R

a találkozók, illetve az államtitkári tárgyalásokon a nemzetközi élet időszerű kérdései közül különösen nagy figyelmet szenteltek a leszerelési tárgyalásoknak. kiemelték a szovjetunió és az egyesült államok között a közepes hatótávolságu és harcászati hadművelési rakéták felszámolásáról létrejött elvi megállapodás nemzetközi jelentőségét, és kifejezték reményüket, hogy a megállapodás pozitív hatással lesz a fegyverzetkorlátozás más területeire is. az európai együttműködés kérdései kapcsán hangsúlyozták a helsinki folyamat továbbvitelének, a bécsben folyó biztonsági és együttműködési utókonferencia eredményességének fontosságát.

a magyar-brit kapcsolatokat áttekintve megállapították, hogy azok minden területen fejlődnek. különösen fontosnak minősítették a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok szélesítését az együttműködés új, korszerű formáinak alkalmazását, a műszaki-tudományos együttműködés bővítését. /mti/

la/fr/il ie
11.58 011087 1509

--

sb0028 4 160 mtib1029

finn testvérvárosi küldöttség szombathelyen

1987. október 1. - szombathely finnországi testvérvárosából, lappeenrantából érkezett öt tagú küldöttség csütörtökön szombathelyre, jarmo kölhi polgármester vezetésével. a finn vendégek tanácskoznak a megyeszékhely vezetőivel, tanulmányozzák a különböző intézmények munkáját, s részt vesznek a helyi magyar-finn baráti társaság alakuló ülésén. lappeenrantában már évek óta tevékenykedik a finn-magyar baráti társaság, amely a város határait messze meghaladó területeken gondozza az egyre eredményesebben fejlődő kapcsolatokat. /mti/

lér/dev ká/la ie
12.14 011087 0608

R

--

sb0029 4 150 mtib1030

a szénbányászat hárommegyed éve

1987. október 1. - a hazai szénbányák dolgozói az év első kilenc hónapjában 16,6 millió tonna szenet termeltek, azaz 600 ezer tonnával kevesebbet az időarányos tervüknél. az elmaradás - a bányászati egyesülés tájékoztatása szerint - mégsem okozott fennakadást az ellátásban. mégpedig azért nem, mert a mélyművelésű bányüzemek összességében a tervezettnél 70 ezer tonnával több, jó minőségű szenet adtak a lakosságnak. a külfejtések nagyrészt azért maradtak el a tervhez képest, mert csökkent a felhasználók igénye. az energetikai szerek egyik legnagyobb vásárlójánál, a gagarin hőerőműnél, valamint az oroszlanói hőerőműnél ugyanis rekonstrukciók folynak, s e miatt több kazán nem működik. így e két vállalatnak az eddiginél kevesebb lignitre, illetve égőpalára van szüksége. a mai készletek valamennyi hazai hőerőmű teljes kapacitásához elegendők.

a vállalatok közül a mecseki és a borsodi szénbánya termelt a legegyszerűsebb ütemben és terven felül az első hárommegyed évben. az év végére minden bizonytalansággal érintett vállalat behozza a elmaradását és így kitermelik az 1987-re a népgazdasági tervben előirányzott 23,3 millió tonna szenet.

a mélyművelésűek 70 ezer tonnás túlteljesítésének értékét növeli, hogy azt a tavalyihoz képest kétharmaddal kevesebb szabadnapos termeléssel és 4 százalékkal kisebb létszámmal érték el. ugyancsak kedvező eredmény, hogy az idén pedig kevesebb munkahelyi baleset történt, mint 1986 ugyanezen időszakában.

a zavartalan brikettellátást az tette lehetővé, hogy dorogon a múlt évi üzemelési gondok megoldódtak, és így már teljes kapacitással dolgozott az új brikettgyár. a tatabányai és a nógrádi szénbányák új, gazdaságosan termelő külfejtést nyitottak. ugyanakkor veszprémben és borsodban abbahagyták a termelést egy-egy, eddig ráfizetéssel üzemeltetett külfejtésen. /mti/

pil/wné ká/la ie
12.17 011087 1902

-.-

sb0030 4 130 mtib1031

hatvan éve jelent meg a 100. o/o /százalék/

1987. október 1. - a 100. o/o című folyóirat megjelenésének 60. évfordulója alkalmából tudományos emlékülést rendeztek csütörtökön az mkszmp kb párttörténeti intézetében. a magyar kommunisták irányítása alatt legális lapként indult kiadványra emlékező ülésen, a párttörténeti intézet és a petőfi irodalmi múzeum közös rendezvényét erényi tibor, az intézet igazgatóhelyettese nyitotta meg, majd botka ferenc, a múzeum főigazgatója, valamint szabó ágnes és kővágó sarolta történészek tartottak előadást a huszas évek magyar munkásmozgalmának különböző kérdéseiről. végezetül az egykori lapalapító szerkesztő, tamás aladár emlékezett vissza a politikai, irodalmi, művészeti folyóirat tevékenységére.

a csupán harminc számot megért 100. o/o eleinte kulturális témájú cikkeket, novellákat, verseket adott közre. fontos feladatának tekintette a nemzetközi haladó és forradalmi irodalom, elsősorban a szovjet alkotások megismertetését a magyar olvasókkal. később a politika és a világgazdaság problémáit elemző írások kerültek előtérbe. e kiadvány olvasói közül igen sokan kapcsolódtak be, a párt, a mozgalom tevékenységébe, mint kulturális munkások. a folyóirat égisze alatt szavalókórusok alakultak országszerte.

jelentős politikai felvilágosító hatása miatt a rendőrség a 100. o/o szerkesztőjét 1930-ban letartóztatta, s ezzel megszűnt a folyóirat. /mti/

t/kj/fr/il ie
12.20 011087 1429

-.-

sb0031 4 130 mtib1032

aczel györgy szovjet kitüntetése

1987. október 1. - borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete csütörtökön, a nagykövetségen rendezett bensőséges ünnepségen átnyújtotta aczel györgynek, az mkszmp politikai bizottsága tagjának, az mkszmp kb társadalomtudományi intézete főigazgatójának a népek barátsága érdemrendet.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége a szovjet-magyar barátság és együttműködés erősítésében, fejlesztésében végzett kiemelkedő tevékenységéért, 70. születésnapja alkalmából adományozta aczel györgynek a magas kitüntetést.

65

az ünnepségen jelen volt óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kótai géza, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, valamint barity miklós külügyminiszter-helyettes. /mti/

kj/ka fr ie
12.51 011087 0828

--

sb0032 4 160 mtib1033

felavatták hajnal gábor siremlékét

1987. október 1. - felavatták az ez év elején elhunyt hajnal gábor józsef attila-díjas költő és műfordító siremlékét, születésének 75. évfordulója alkalmából csütörtökön, budapesten a kozma utcai izraelita temetőben.

a sírkőnél berkes erzsébet irodalomkritikus méltatta a költő munkásságát. a siremlékét a magyar írók szövetségének képviselői koszorúzták meg, és elhelyezték a kegyelet virágait a családtagok, a barátok, az alkotótársak és a tisztelők is. /mti/

se/la fr ie
12.52 011087 0531

--

sb0033 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti: folytatódik a hűvös idő.

európa nagy részének időjárását hatalmas anticiklon alakítja. területén a reggeli pára, illetve köd megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. az éjszakai órákban erősen lehül a levegő és napközben is csak 15 fok körüli hőmérsékletet mérnek. a brit-szigeteket széles felhőzet érte el, ott többfelé esik az eső. a kárpát-medence időjárását továbbra is a már említett anticiklon határozza meg, ezért péntek estig lényeges időjárás-változás nem várható. magyarországon szerdán változóan felhős volt az ég, csak néhány helyen fordult elő jelentéktelen zápor. a hőmérséklet

68

csucsértéke 12 és 17 fok között alakult. csütörtök hajnalra ismét erősen lehült a levegő, általában 2 és 7 fok közötti értékeket mértek, de a talaj közelében többfelé fagy is előfordult. délelőtt tulnyomóan napos, száraz idő volt, a hőmérséklet 11 órára 10 és 14 fok közé emelkedett. budapest belterületén szerdán a hőmérséklet

napi középértéke 9.6 fok volt, 4.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. csütörtökön 12 órakor a fővárosban 14 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1029 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb jelentéktelen zápor fordulhat elő. általában mérsékelt, napközben kissé élénk északkeleti, keleti szél várható. folytatódik a hűvös idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7 fok között alakul, de többfelé talajmenti fagyra is számítani kell. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 12 és 17 fok között lesz.

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb gyenge zápor lehet. az északkeleti szél mérsékelt marad. a hőmérséklet késő este 9 fok, pénteken hajnalban 4 fok körül alakul.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

eleinte még az évszakhoz képest hideg idő várható, majd fokozatosan emelkedik a hőmérséklet. számottevő csapadék továbbra sem várható. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 2 és 7 fok, az időszak végén 5 és 10 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 12 és 17 fok, az időszak végén 19 és 24 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területén nem várható.

a duna vízállása budapestnél 300 cm, hőmérséklete 15.6 fok.
/mti/ kf/ka sl ie
13.17 011087 2601

CS

--

sb0034 4 180 mtib1035

korlátozták a közvilágítást pécsett

1987. október 1. - pécsett október elsejétől korlátozásokat vezettek be a közvilágításban, hogy mérsékeljék a város magas villanyszámláját. egyes kevésbé forgalmas és kevésbé balesetveszélyes utvonalakon csökkentett teljesítménnyel világítanak a lámpák, a közvilágítás napi időtartamát pedig a város egész területén megrövidítették.

az utóbbi években rendkívül megrágult a városüzemeltetés pécsett is. különösen magasra szökkent a közvilágítás költsége, részben az újabb lámpák felszerelése, részben az áramszolgáltatási díjak felemelése miatt. már tavaly is hiány jelentkezett a költségvetésben, de akkor pénzügyi átcsoportosítással megoldották a problémát, az idén azonban már nincs fedezete a közvilágítás többletköltségének. ezért vált szükségessé a korlátozás elrendelése.

a városi tanács munkatársai egyeztették a takarékosági programot az áramszolgáltatási, a közlekedési és a rendőrségi szakemberekkel, s ennek alapján határozták meg a szükséges és lehetséges műszaki intézkedéseket. az országos szabványtól eltérően este 20 perccel később kapcsolják be és reggel 20 perccel hamarabb kapcsolják ki a közvilágítást pécsett. egyes utszakaszokon csökkentették a fényforrások számát, a korlátozás azonban nem érintette az utkereszteszódásokat, az autóbussmegállókat és a gyalogátkelőhelyeket.

a mostani intézkedések ideiglenes jellegűek, a cél azonban mindenképpen egy takarékosabb közvilágítási rendszer megteremtése pécsett. ezt sürgeti a városüzemeltetés költségeinek várható további növekedése is. az új közvilágítási szisztéma tervének elkészítésével a mtesz elektrotechnika szakbizottságát bizta meg a tanács. /mti/

igó/bné,ká/mz ie
13.45 011087 1712

--

sb0035 4 160 mtib1036

herendi táncosok az nszk-ban

1987. október 1. - csütörtökön a német szövetségi köztársaságba utazott a herendi porcelángyár táncegyüttese és a fellépést kísérő veszprémi tática zenekar. az együttes egy hétig vendégeskedik az nszk-ban; fellép a brühli nemzetközi táncfesztiválon és további 3 alkalommal ad műsort más helységeken. /mti/
szé/mné,ká/mz ie
13.46 011087 0368

--

sb0036 4 150 mtib1037

mezőbank-fiók nyílt nyiregyházán

1987. október 1. - a mezőgazdasági termelőszövetkezetek bankja, az ez év januárjában 1400 részvényes összefogásával megalakult „mezőbank rt”, csütörtökön megnyitotta második vidéki fiókját nyiregyházán. az ebből az alkalomból a teszöv-székházában tartott megbeszélésen elhangzott, hogy a mezőbank-hálózat a közeljövőben továbbfejlődik. november elsején szegeden, januárban pedig további öt helyen nyitnak fiókot. a területi közelség nemcsak gyorsabb, rugalmasabb ügyintézkést jelent, hanem a regionális érdekekhez való fokozottabb alkalmazkodást is.

a keleti országrészben, ahol eddig már mintegy száz termelőszövetkezet csatlakozott a részvénytársasághoz, elsődleges feladatának tekinti a bank, hogy segítse a tervezett termékszerkezet-váltások gyorsítását. ennek pénzügyi fedezetét a régióban összegyűlő, évi mintegy 40-50 millió forint betét adja, amit körülbelül ugyanennyivel a bank központi forrásaiból egészít ki. a hagyományos betétgyűjtés és hitelezés mellett új pénzügyi szolgáltatásokat is nyújt a mezőbank, s így a nyiregyházi fiók is. szabotcs-szatmárban például, ahol évről évre növekszik a mezőgazdasági szövetkezetek kintlévőségeinek értéke, igen nagy jelentősége van annak, hogy a bank megvásárolja a követeléseket. segítséget nyújtanak a beruházások lebonyolításában is, és tanácsot adnak a jövedelmezőbb gazdálkodást eredményező vállalkozások megválasztásához.

a megbeszélésen szó esett a mezőbank eddigi működésének tapasztalatairól is. a bank kilenc hónap alatt 450 millió forint körüli tőkét forgatott, hozzávetőlegesen tíz százalékos nyereséggel, amit a részvényesek kapnak. /mti/

ács/ummé,ká/mz ie
14.16 011087 1679

--

sb0037 4 160 mtib1039

bitef-nagydíj a budapesti katona józsef színház társulatának

1987. október 1. - a budapesti katona józsef színház társulata elnyerte a bitef - nemzetközi színházi fesztivál - nagydíját, megosztva egy krakkói társulattal. a szeptember 14-28. között belgrádban megrendezett találkozón a budapesti társulat csehov: három nővér című, ascher tamás rendezte produkcióját jutalmazták a nagydíjjal, valamint az andrzej wajda rendezte bűn és bűnhődés című dosztojevszkij-mű előadást. miután a budapesti együttes még a fesztivál befejezte előtt hazatért, az elismerésről táviratban értesítették a társulatot a bitef rendezői. /mti/

k cs fr/li ie
14.37 011087 0650

--

sb0038 4 170 mtib1040

a magyar pathológusok társaságának kongresszusa

1987. október 1. - csütörtökön a miskolci egyetemen megkezdődött a magyar pathológusok társaságának 46. kongresszusa. a háromnapos eseményen a háromszáz hazai szakember mellett holland, osztrák, ndk- és nszk-beli, valamint szovjet patológusok is részt vesznek.

a patológia az az orvostudományi szak, amely a megbetegedések okával, az okozott szervezeti elváltozásokkal, azok következményeivel és hatásaival foglalkozik. a szövettani, citológiai vizsgálatok révén a beteg sorsát döntően befolyásolja. a patológusok e felelősségteljes hivatását hangsúlyozták a megnyitón. a kongresszus három fő témával foglalkozik: a patológia szerepe és jelentősége a modern orvostudományban, a gyermekkori patológia, valamint a korszerű vizsgáló módszerek jelentősége a patológiai feladatok ellátásában. 15 referátum hangzik el, amelyeket 54 hazai és 12 osztrák előadás követ.

a kongresszus kapcsán az egyetemen külföldi cégek, s több hazai vállalat mutatja be legújabb laboratóriumi optikai műszereit. /mti/

tre/tv, ká/mz ie
14.39 011087 1084

G

--

sb0039 4 130 mtib1041

egyházi küldöttség utazott kínába

1987. október 1. - a kínai katolikus papi hazafias társaság meghívására pataky kornél győri megyéspüspök vezetésével csütörtökön a kínai népköztársaságba utazott a római katolikus egyház küldöttsége. a delegáció tagjai között van biró imre, a katolikus papi békemozgalom főtitkára, az elnöki tanács tagja.

a küldöttség pekingen kívül több más városba is ellátogat, ismerkedik a kínai katolikus egyház életével. /mti/
kj/mz ie

14.41 011087 0483

--

sb0040 4 130 mtib1042

könyvalakban a minisztertanács munkaprogramja

1987. október 1. - az országgyűlés őszi ülészakát követően megjelent a könyvesboltokban a minisztertanács munkaprogramját közreadó kötet. a kossuth könyvkiadó gondozásában napvilágot látott kiadvány tartalmazza grósz károly miniszterelnök előterjesztését, kádár jánosnak, az mszmp főtitkárának hozzászólását, a kormány elnökének vitázó beszédét, valamint a minisztertanács munkaprogramjának teljes szövegét. /mti/

-ri/il/fr/mz ie
14.42 011087 0494

G

--

sb0041 4 160 mtib1043 /közönségszolgálat/

az „utóvédharc„ premier előtt

1987. október 1. - „utóvédharc„ avagy két választás Magyarországon,, a címe Kovács András nemrég elkészült filmjének, amelyet premier előtt bemutatnak az egyetemi színpadon, október 5-én, hétfőn 18 órai kezdettel.

a vetítést követően a film alkotói válaszolnak a közönség kérdéseire. jegyek a helyszínen válthatók /bp. v., pesti barnabás u. 1./ /mti/ si/la fr/li ie
14.43 011087 0420

--

sb0042 4 150 mtib1044

a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése /1. rész/

1987. október 1. - a ruházatiipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége csütörtökön kibővített ülést tartott, amelyen megemlékezett a szakszervezet megalakulásának 95. évfordulójáról. a vezetőségi ülésen részt vett Duschek Lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke.

Czerván Mártonné főtitkár ünnepi megemlékezésében szólt arról, hogy a szabómunkások már egy évszázaddal ezelőtt is aktívan részt vettek a munkásmozgalom harcaiban, politikai küzdelmeiben. haladó eszméiket a nehéz időkben sem adták fel, s kivették részüket az ország újjáépítéséből is.

ezután a központi vezetőség a ruhaipar feladatait vitatta meg. az idén a ruházati szakszervezethez tartozó vállalatok konvertibilis exportjukat több mint 30 százalékkal növelték, miközben a belkereskedelem igényeinek is eleget tettek. a vállalatok augusztus végéig 6,8 millió dollár konvertibilis exporttöbblet termelését vállalták, amit a kapacitások jobb kihasználásával, a hétfégi műszakok szervezésével értek el. elhangzott: a feladatok végrehajtásához a korábbiaknál nagyobb erőfeszítés szükséges, ezért a központi vezetőség fontosnak tartja a munkaversenymozgalom megújítását és a ruhaipari vállalatok lehetőségeinek jobb kihasználását. szorgalmazza azt is, hogy a vállalati bérpolitikában a szűkös keretek ellenére ismerjék el a kiemelkedő teljesítményeket, éljenek a differenciálás lehetőségével.

CS

a vitában többen elmondták, hogy a következő időben megnő a vállalati szociálpolitika szerepe, a felhasználható források reálértéke csökken, s ez igen nehezen ellensúlyozható a vállalatoknál. ezért a meglévő forrásokat a jelenleginél észszerűbben szükséges felhasználni, s a szakszervezet azt is szorgalmazza, hogy a biztonságos munka feltételei hiánytalanok legyenek, az alapvető szociális ellátás színvonala ne romoljék, a szakszervezeti támogatások pedig mindenütt a legrászorultabbakat segítsék. elhangzott az is, hogy a textilruházati ipar műszaki megújítása, versenyképességének javítása elengedhetetlen, ám ennek lehetőségeit egyre inkább a vállalatoknak maguknak kell megteremteniük különböző módon, például gépbérlettel, vegyes vállalatok alakításával, kooperációk létesítésével, gazdasági társulások létrehozásával. szóltak arról is, hogy a jövőben egyre nagyobb lesz a jelentősége a vállalaton belüli önállóságnak, a belső érdekeltségi és ösztönzési rendszer kialakításának, illetve továbbfejlesztésének. /folyt. köv./ őz/la/mz
14.44 011087 2498

--

sb0043 4 150 mtib1045

a ruhásszakszervezet központi vezetőségének ülése /2. rész/

a vitában többen elmondták: ahhoz, hogy a ruházati ipar az idén is teljesítse feladatait, a jelenleginél egyenletesebb anyagellátásra van szükség, s arra, hogy a kellékek és a különféle háttérpári segédanyagok időben érkezzenek a feldolgozókhöz. /mti/ őz/la/sr/mz ie
14.46 011087 0343

CS

--

sb0044 4 160 mtib1046

átadták az „évad kiváló művésze,, díjakat

1987. október 1. - átadták az „évad kiváló művésze,, díjakat a magyar állami hangverszenyenekar, illetve a magyar állami énekkar egy-egy tagjának csütörtökön az országos filharmóniánál.

ezt az elismerést két esztendeje alapította a művelődési minisztérium több művészeti együttes - zenekar és kórus - kiemelkedő teljesítményt nyújtó tagjainak jutalmazására. a díjat az együttesek ítélik oda tagjaiknak. a magyar állami hangverszenyenekarban elsőként ifju kovács imre fuvolaművész, majd girgás ágnes oboaművész kapta meg. az idén kácsik jenő harsonaművész vehette át az „évad kiváló művésze,, díjat. a magyar állami énekkarban tavaly ítéltek oda először ezt az elismerést, akkor pálfői lászló nyerte el. ebben évben mocsányi brunó részesült a díjban.

az elismeréseket rátki andrás, az országos filharmónia igazgatója nyújtotta át. /mti/

t cs fr/li ie
14.48 011087 0921

--

sb0045 4 150 mtib1047

idei hild-érmesek - sajtótájékoztató

1987. október 1. - az ENSZ emberi települések bizottsága, a habitat központja minden év októberének első hétfőjét ENSZ habitat világnappá nyilvánította, hogy ebből az alkalomból valamennyi országban megemlékezzenek a településfejlesztés, a városrendezés és a lakásépítés fontosságáról, időszerű feladatairól. a világnap hazai programjáról csütörtökön sajtótájékoztatót tartottak budapestén az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az ENSZ habitat kelet-európai regionális irodája és a magyar urbanisztikai társaság képviselői. bejelentették, hogy most és ezután minden évben a világnaphoz kapcsolódva osztják ki a társaság hild jános emlékérméit, mert e magas kitüntetésekkel éppen jeles településfejlesztési eredményekkel érdemelhetik ki egyénileg a szakemberek és kollektívan a városok.

az idén a városok közül ajka és sárospatak kapja a hild-érmet, egyénileg pedig eredményes településpolitikai és igazgatási munkásságáért hamvas jános, nagyatád tanácselnöke, valamint több évtizedes tájrendezési és zöldfelület-gazdálkodási tudományos, oktató és gyakorlati munkásságáért mocsányi mihály, a kertészeti

M

egyetem egyetemi tanára érdemelte ki ezt az elismerést. a személyeknek odaitélt emlékérmeket hétfőn, a magyar urbanisztikai társaság ünnepi vezetőségi ülésén adják át. a városok később, ünnepi tanácsülésen veszik át a megtisztelő érmet.

a világnapon, hétfőn szakmai konferenciát is rendeznek budapestén a habitat központ településfejlesztési és lakásépítési dokumentumainak megvitatására és kiegészítésére. ekkor osztják ki a hajléktalanok nemzetközi éve emlékérmét azoknak a szakembereknek, akik tevékeny segítséget nyújtottak a habitat központnak a fejlődő országok lakásépítkezéseinek támogatására. /mti/

sb/gg/sr/mz -ár
14.54 011087 1799

--

sb0046 4 160 mtib1048

mátyás-kori kincsek kiállítása szegeden

1987. október 1. - a muzeumi és műemléki hónap csongrád megyei megnyitójaként csütörtökön mátyás-kori kincsek címmel nyílt kiállítás a szegedi múzeum kelemen utcai épületében. az egy hónapig nyitva tartó tárlaton a szegedi világi és egyházi intézményekben, múzeumokban, levéltárakban őrzött anyagból mátyás-kori könyvek, oklevelek, arany és ezüst pénzérmekek, egyházi miseruhák, palástok, kelyhek kerültek közszemlére. ez alkalommal először láthatták az érdeklődők azt a 41 milliméter átmérőjű, ólommagu arany pecsétet, amelyre egy évse, a tiszai iszapjában véletlenül bukkant rá a szerencsés megtaláló, aki átadta a leletet a szegedi múzeumnak. ebből a pecsétből, amely egykor a király intézkedéseit tartalmazó okiratok hitelességét igazolta, a szegedivel együtt mindössze 3 van a világ múzeumainak birtokában. /mti/

dénf/f/ká/mz -ár
15.00 011087 0886

M

--

sb0047 4 130 mtib1049 /közönségszolgálat/

a köjál felhívása

1987. október 1. - egy elgázolt róka és egy irszetter fajtájú kutya tetemet találtak az árokban szeptember 30-án 14 órakor a 30-as úton a budapest felé vezető sávban, a cinkotai temetővel szemben a kerepestarcsai kórház és budapest határa között. a két állattetemet valószínűleg az útról húzták az árokba. mivel a róka feltehetően veszett volt, a köjál kéri, hogy aki az állatokat megfogta, saját érdekében haladéktalanul jelentkezzen munkaidőben személyesen vagy telefonon a xvi. kerületi köjál-nál. /xvi. kerület veres péter utca 109. telefon: 638-175/. /mti/

il/fr/mz -ár
15.03 011087 0608

--

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

vásárnaptár

1987. október 1. - október 5-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dombrádon, dunaujvárosban, füzesabonyban, kölcseán, tiszacsegén és vásárosnaményben, országos állatvásárt csongrádon, országos kirakóvásárt hegykőn.

október 6-án, kedden országos állat- és kirakóvásárt rendeznek balkányban, bátaszéken, bátonyterenyén, beleden, nagykanizsán, szakmáron és szombathelyen, országos állatvásárt cegléden.

október 7-én, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz kabán, miskolcon, sárospatakon, tabon, turán, veszprémvarsányban és villányban.

október 8-án, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt rendeznek drégelypalánkon, dudaron, faddon, hajdudorogon, kisbéren, pápateszéren és téten, országos kirakóvásárt pálházán.

október 9-én, pénteken országos állat- és kirakóvásárt tartanak szakályon és szigetváron, országos kirakóvásárt pákán.

október 10-én, szombaton országos állat- és kirakóvásár lesz adonyban, bátán, békésen, dévaványán, nagykörűn, nyiracsádon, szentlőrincen és törökszentmiklóson, autóvásár debrecenben, makón, síófokon és szentlőrincen.

07

október 11-én, vasárnap országos állat- és kirakóvásárt tartanak akasztón, besenyszögön, dabason, dombóváron, gödöllőn, jászberényben, pásztón, szalkszentmártonban, szekszárdon és szentesen, országos állatvásárt pécssett, országos kirakóvásárt szegeden. autóvásárra várják az érdeklődőket baján, békéscsabán, dabason, debrecenben, hatvanban, hevesen, hódmezővásárhelyen, kecskeméten, lajosmizsén, marcaliban, miskolcon, mosonmagyaróváron, nagykörösön, nyiregyházán, pécssett, szegeden, szekszárdon, szombathelyen, tatán, turán, veszprémben és zalaegerszegen. /mti/

kf/li sl
15.04 011087 1703

--

sb0049 4 160 mtib1051

ujhelyi istván fotóművész tárlata

1987. október 1. - ujhelyi istván fotóművész felvételeiből nyílt kiállítás csütörtökön szolnokon, a megyei művelődési és ifjúsági központ fotógalériájában. a mintegy félszáz színes fotót - aktokat, zsánerképeket és táncjeleneteket megőrzítő felvételeket - október 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

end/fné/kz/mz -ár
15.06 011087 0375

--

sb0050 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. október 1. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	16 fok,
london	16 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	11 fok,
helsinki	10 fok,
berlin	13 fok,
varsó	13 fok,

07

Leningrád	10 fok,
moszkva	8 fok,
kljev	12 fok,
prága	13 fok,
bécs	14 fok,
róma	25 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	15 fok,
bukarest	12 fok,
szófia	13 fok,
athén	28 fok.

/mtl/ kf/Li sl
15.08 011087 0869

-.-

sb0051 4 150 mtib1053

prémium a lakossági betétekre /1. rész/

1987. október 1. - a tartós lekötésű lakossági betétek után az 1987. október 1-jétől 1988. december 31-ig terjedő időszakra egyszeri, évi 3 százalékos prémiumot fizetnek a pénzintézetek - jelentette be radnóczy jános, az állami bankfelügyelet vezetője csütörtökön, a pénzügyminisztériumban megtartott sajtótájékoztatón. ez a prémium azokra a betétekre jár, amelyeket tartósan, legalább egy évre kötöttek le, s jogosultak a betéti szerződés szerinti kamattérítésre. így kamatkiegészítő prémiumban részesülnek az egy, a kétfő és a három évre lekötött könyves- és csekkszámlebetétek, a takaréklevelek, az ifjúsági takarékbetétek, a lakástakarékosági, valamint a nyugdíjelőtakarékosági betétek. nem jár azonban prémium a látra szóló és az átutalási betétek, a kst-, illetve a nyeresémbetétek, az iskolai takarékbélyegek, valamint a gazdasági munkaközösségek, a polgári jogi társaságok és a gazdálkodó szervezeteknek nem minősülő jogi szervezetek csekkszámlebetétei és a gépkocsi vásárlásra befizetett előleg után.

a prémium a már betétben lévő, valamint - akár az eddigi megtakarítások kiegészítéseként, akár új betétként - 1988. június 30-ig elhelyezett, s 1988. december 31-én még bent lévő összegek után jár. a prémium összegét az 1987. október 1-je és 1988. december 31-e közötti 15 hónapra időarányosan számolják el. így a már október 1-je előtt elhelyezett betét után a jövő év végére összesen 3,75 százalékos prémium illeti meg a tulajdonost a normál kamaton felül, míg az időközben elhelyezett betétek esetében csak a 3 százalékos időarányos része. a prémium után a betét tulajdonosának nem kell adót fizetnie.

ly

az intézkedés célja a lakossági megtakarítások ösztönzése, a jövő évi fogyasztói áremelések hatásának ellensúlyozása. mint a pénzintézetek jelen lévő vezetői elmondták, a jövő évre tervezett gazdasági intézkedések hírére a nyáron felerősödött a lakossági pénzmozgás. voltak akik a betét formáján változtattak, kedvezőbb kamatozású megtakarítási lehetőséget keresve, mások értékesebb vagyontárgyakba fektették a pénzüket. ez a folyamat tükröződött abban, hogy a takarékbetétek összege az év első nyolc hónapjában csak 7,8 milliárd forinttal nőtt, szemben a múlt év azonos időszakában elért 13,6 milliárdos gyarapodással. ugyanakkor viszont augusztus végéig 5,3 milliárd forinttal nagyobb értékben vásárolt kötvényt a lakosság, mint egy évvel korábban, s a takarékszövetkezetek részjegyállománya is 1 milliárd forinttal emelkedett. /folyt. köv./

be sr/La -ár
15.09 011087 2534

-.-

sb0052 4 150 mtib1054

prémium a lakossági betétekre /2. rész/

az egyszeri prémium kifizetése a takarékbetéteknek mintegy 80 százalékat érinti, s körülbelül 6-7 milliárd forint terhet jelent az államkasszának. ugyanakkor ez a bizalom erősítésének olyan eszköze, amely feltétlenül megéri a többletkiadást - hangsúlyozták a pénzintézeti vezetők. a sajtótájékoztatón elhangzott az a kérdés is, hogy miért csak egyszer részesülnek prémiumban a betéttulajdonosok. a mostani intézkedéssel csak a jövő évi, a korábbi évek átlagát jelentősen meghaladó áremelkedések hatását kívánják ellensúlyozni. mivel az azt követő években a kormányzat már ennél jóval alacsonyabb inflációval számol, a megtakarítások ösztönzésül más formákat választanak; új lehetőségekkel, kedvezőbb kamatozású megtakarítási formák bevezetésével kívánják majd vonzóbbá tenni a lakosság körében a pénzbefektetésnek ezt a módját. /mtl/

be sr/La -ár
15.11 011087 0901

ly

-.-

sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. október 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

többnyire napos idő lesz, csapadék nem valószínű. marad a hűvös idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 13-16 fok, szombaton hajnalban 1-5 fok.

csehszlovákia:

többnyire erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, szórványosan gyenge zápor lehetséges. hideg marad az idő. a hőmérséklet pénteken kora délután 11-13 fok, szombaton hajnalban 1-4 fok.

szovjetunió:

hideg idő várható. gyakran erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, kisebb zápor többfelé kialakulhat. a hőmérséklet pénteken kora délután 9-12 fok, szombaton hajnalban 0 és plusz 3 fok.

románia:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, egy-egy gyöngye zápor lehetséges. a hőmérséklet pénteken kora délután 13-16 fok, szombaton hajnalban 3-5 fok.

jugoszlávia:

napos, száraz, de hűvös idő várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 15-18 fok, szombaton hajnalban 4-8 fok. /mti/

kf/li sl
15.16 011087 1137

07

--

sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. október 1. -

érvényben: 1987. október 2-án

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.	100	egységre
		ft-ban	ft-ban
angol font	7788,24	7796,04	7803,84
ausztrál dollár	3415,08	3418,50	3421,92
belga frank	125,42	125,55	125,68
dán korona	677,38	678,06	678,74
finn márka	1083,75	1084,83	1085,91
francia frank	781,74	782,52	783,30
holland forint	2313,76	2316,08	2318,40
ír font	6983,70	6990,69	6997,68
japán yen /1000/	326,97	327,30	327,63
kanadai dollár	3671,05	3674,72	3678,39
kuvaiti dinár	16966,76	16983,74	17000,72
norvég korona	713,11	713,82	714,53
nszk márka	2602,41	2605,02	2607,63
olasz líra /1000/	36,07	36,11	36,15
osztrák schilling	370,01	370,38	370,75
portugál escudo	33,08	33,11	33,14
spanyol peseta	39,19	39,23	39,27
svájci frank	3126,56	3129,69	3132,82
svéd korona	743,66	744,40	745,14
tr. es cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4799,90	4804,70	4809,50
ecu /közös piac/	5407,73	5413,14	5418,55

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1987. június 2-1 közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz -ár

15.19 011087 1400

07

--

sb0055 4 160 mtib1057

orvosnapok balatonfüreden

1987. október 1. - csütörtökön balatonfüreden megkezdődött az őszi orvosnapok rendezvénysorozata, az immár 48. alkalommal összehívott háromnapos szakmai tanácskozást a magyar kardiológusok társasága, a magyar belgyógyász társaság és a balatonfüredi állami kórház rendezte, az orvostovábbképző egyetem és a magyar orvostudományi egyesületek szövetségének védnökségével. a tanácskozás előadóit és résztvevőit böszörményi ernő a balatonfüredi állami kórház főigazgatója köszöntötte, majd kerkovits gyula, a magyar kardiológusok társaságának elnöke szólt a rendezvénysorozat nagymányairól. mint mondotta, ez a fórum arra hivatott, hogy tájékoztassa az orvosokat a legújabb kutatási eredményekről, gyógyászati tapasztalatokról. társaságok és szív

e hagyományoknak megfelelően ebben az esztendőben is igen sokrétű az előadások témája. a megnyitó ülésen összegezték például a magatartás-élettani alap kutatások, valamint a molekuláris biológiával foglalkozó tudományág újításait, szóba kerültek az új gyógymódok, gyógyszerek.

előadás hangzott el a depresszióról, annak diagnózisáról, gyógyításáról és a kialakulására vonatkozó társadalmi és genetikai háttérrel is. ezzel kapcsolatosan hangsúlyozták: az életmód változással, az életritmus felgyorsulásával, a növekvő információ áramlással párhuzamosan egyre emelkedik a depressziós betegek száma. különösen a nők körében magas ez az arány; kétszer annyi a depressziós nő mint a férfi. gyakori betegségről van szó egyébként, hiszen a lakosság 5-6 százaléka szenved ebben. a kutatások egyértelműen bebizonyították, hogy az öngyilkosok 70-75 százaléka depressziós. ha őket kellő időben gyógykezelik, sok esetben elkerülhetők volna életük tragikus befejezését. igen magas a depressziósok aránya az alkoholisták között is. mindezek a tényezők arra figyelmeztetnek, hogy a körzeti orvosoknak - a sokszor nehezen azonosítható panaszokkal jelentkező betegekre - ilyen szempontból is fel kell figyelniük, hiszen egy krónikus fejfájás, gerincfájás, vagy elhízás a depresszió elsődleges tünete lehet.

a balatonfüredi orvosnapokon a továbbiakban részletesen foglalkoznak a nők infarktuszával, a sport, a mozgás szerepével a kardiológiai betegségek megelőzésében, a hipertónia gyógyszeres kezelésével. /mti/

bév/mné,ká/mz -ár
15.28 011087 2298

-.-

sb0056 4 130 mtib1060

leszerelési tanácskozás lesz jövőre hazánkban

1987. október 1. - hazaérkezett csütörtökön horváth éva, az országos béketanács titkára, aki részt vett genfben, a nem kormányközi szervezetek leszerelési bizottságának ülésén.

a tanácskozáson a fejlesztés és leszerelés kérdéseiről rendezett ensz világkonferencia tapasztalatait tárgyalták meg. a következő rendkívüli leszerelési ülészak előkészületeinek helyzetéről is tájékoztattak a tagszervezetek képviselői. a tanácskozás résztvevői - az obt javaslatát elfogadva - úgy határoztak, hogy a bizottság legközelebbi ülését 1988-ban budapesten tartja. /mti/
si/gg bc/li -ár
16.05 011087 0639

-.-

sb0057 4 150 mtib1061

magyar-usa kamarai együttműködés

1987. október 1. - budapesten tartotta xlii. ülészakát szeptember 30-án és október 1-jén a magyar kereskedelmi kamara és az egyesült államok szövetségi kamarájának közös testülete, a magyar-usa üzleti tanács. a tanácsülésre érkezett harminc amerikai vállalat képviselőit a velük való együttműködésben érdekelt magyar partnerek jelenlétében kapolyi lászló ipari miniszter tájékoztatta a kormány munkaprogramjáról, valamint iparfejlesztési elképzeléseinkről. a plenáris ülés után a résztvevők munkacsoportokban tanácskoztak. az összejövétel fő célja az volt, hogy az amerikai vállalatok képviselői kellő információkhoz jussanak gazdasági életünkről és lehetőség nyíljon a hazánkba érkező üzletemberek, valamint a több mint száz érdeklődő magyar vállalat közötti új üzleti kapcsolatok megteremtésére.

john j. roberts, az amerikai küldöttség vezetője, a tanács amerikai társelnöke megbeszélést folytatott szabó imre ipari minisztériumi államtitkárral, berényi lajossal, az országos tervhivatal elnökhelyettesével, és antalpéter tiburral, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjével. lőrincze péterrel, a magyar kereskedelmi kamara főtitkárával áttekintették a magyar-amerikai kamarai kapcsolat alakulását, különös tekintettel az 1987. novemberi, az usa három városában, bostonban, atlantában és denverben megrendezendő magyar gazdasági napokra. /mti/
gg/sr/mz -ár
16.06 011087 1427

-.-

sb0058 4 160 mtib1062

berény róbert emlékkiállítás szekszárdon

1987. október 1. - berény róbert festőművész emlékkiállítás nyílt meg csütörtökön szekszárdon, a művészetek házában, születésének századik évfordulója alkalmából. a művész 60-nál több festményét és grafikáját mutatják be: tájképeket, portrékat, aktokat. az anyagot nyolc muzeum, illetve képtár bocsátotta a szekszárdi kiállítás rendelkezésére.

berény róbert 1909-ben a „nyolcak”, művészei között mutatkozott be első alkalommal. a tanácsköztársaság idején a művészeti direktórium szakelőadója volt. az 1919-es plakátok közül mindmáig a legismertebb az általa készített „fegyverbe! fegyverbe!”, című.

/mti/
gem/kjné, ká/mz -ár
16.07 011087 0690

-.-

sb0059 4 160 mtib1063

kiállítások vas megyében a muzeumi hónap nyitányaként

1987. október 1. - csütörtökön vas megyében két színhelyen, szombathelyen és vasváron nyílt kiállítás a muzeumi és műemléki hónap rendezvénysorozatának ünnepi bevezetőjeként. a megyeszékhelyen a képtárban azokat a 18-19. századi festményeket állították ki, amelyek a savaria muzeum gyűjteményéből kerültek a képtár tulajdonába. vasváron a helytörténeti muzeumban a város és környékének régészeti kutatásai során feltárt gazdag anyagot mutatják be. /mti/

Lér/dev, ká/mz -ár
16.08 011087 0541

as

-.-

sb0060 4 130 mtib1064

zsizmond király szobra pásztón

1987. október 1. - pásztón a város szobrot emelt zsizmond királynak, annak az uralkodónak, aki 1407-ben városi előjogokkal ruházta fel az ősi települést. a szobor kiss sándor munkácsy-dijas érdemes művész alkotása. a csütörtöki avatóünnepségen pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára mondott beszédet. pozsgay imre a szoboravatást követően a városi tanács székházában aktívaüléson találkozott pásztó politikai, társadalmi és gazdasági életének képviselőivel. /mti/

csiz/má, ká/mz -ár
16.09 011087 0553

-.-

sb0061 4 150 mtib1065

kőolaj- és földgázipari vándorgyűlés keszthelyen

1987. október 1. - csütörtökön keszthelyen megkezdődött az országos magyar bányászati és kohászati egyesület kőolaj-, földgáz- és víz-szakosztályának xx. vándorgyűlése. a vasárnapig tartó konferenciát a hazai szénhidrogénbányászat megindulásának 50. évfordulója jegyében rendezik mintegy 400 hazai és 180 külföldi szakember részvételével.

czipper gyula ipari miniszterhelyettes bevezető előadásában méltatta a félévszázados jubileumát ünneplő iparág eddigi eredményeit, majd rámutatott, hogy a következő évek egyik legfontosabb feladata a termelés anyag- és energiaigényének mérséklése. arra kell törekedni, hogy a jövőben a lehető legkevesebb szénhidrogént - olajat és földgázt - tüzeljünk el az erőművekben, s használjunk egyéb módon is közvetlenül energetikai célokra, márcsak azért is, mert további feldolgozásuk, vegyipari hasznosításuk jelentősen hozzájárulhat iparunk jövedelemtermelő képességének fokozásához. a földgáz erőművi felhasználásának nagyarányú csökkentésére azért is szükség van, hogy fennakadás nélkül kielégíthessük a lakosság növekvő földgázigényeit.

67

a megnyitó plenáris ülés után három szekcióban folytatódott a vándorgyűlés. a hazai és külföldi résztvevők összesen 68 előadást tartanak a legfrissebb kutatási, művelés-tervezési és feldolgozási eredményekről.

a vándorgyűlés alkalmából 23 hazai és 14 külföldi műszaki fejlesztő, tervező és gépgyártó vállalat bemutatót is rendezett legújabb termékeiből. /mti/

tas/kz li -ár
16.10 011087 1530

--

sb0062 4 130 mtib1066

kitüntetés /friedl józsef/

1987. október 1. - az elnöki tanács friedl józsefnek, a ruházatipari dolgozók szakszervezete nyugalmazott titkárnak a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes, kiemelkedő munkája elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából az április negyedike érdemrendet adományozta. a kitüntetést csütörtökön kósáné dr. kovács magda, a szót titkára adta át. /mti/

sl/mz -ár
16.10 011087 0407

--

sb0063 4 160 mtib1067

goethe műtárgyai debrecenben

1987. október 1. - csütörtökön a bakonszegi bessenyei györgy emlékház új állandó kiállításának a megnyitásával megkezdődtek az idei muzeumi és műemléki hónap hajdu-bihar megyei eseményei. az egész program kiemelkedő eseményeként október 4-én, a debreceni déri muzeumban megnyílik a johann wolfgang goethe műgyűjteményét bemutató kiállítás. a tárlatot a weimari goethe muzeum anyagából rendezik. érdeklődésre tart számot a balmazújvárosi művelődési központban megnyíló pásztorok és betyárok című néprajzi, valamint a hajduszoboszlói bocskai istván muzeumban sorra kerülő népművészeti kiállítás. /mti/

tár/kz/mz -ár
16.20 011087 0656

--

45

sb0064 4 150 mtib1068

vonalkód az iparban - a struktúra szervezési vállalat együttműködése nszk-beli cégekkel /1. rész/

1987. október 1. - az iparvállalatok működésének és gazdálkodásának szervezésével is foglalkozó struktúra szervezési vállalat a jövőben bővíti együttműködését a külföldi, mindenekelőtt az nszk-beli partnercégekkel, hogy szert tegyen a legújabb és legelterjedtebb szervezési ismeretekre. a vállalat törekvéseiről csütörtökön sajtótájékoztatón számoltak be.

végül Mihály vezérigazgató arról szólt, hogy a vállalatok egyik legfőbb tartaléka a szervezésben rejlik, s most, amikor gazdálkodásunk megújulására hosszútávú programokat dolgoznak ki, előtérbe kerül a szervezési ismeretek gyakorlati alkalmazása. a struktúra folyamatosan bővíti kapcsolatait a világ legismertebb szervező intézeteivel; az egyesült államokbeli cégektől értékelemzési módszereket vettek át, angolai vállalatoktól rendszerszervezési ötleteket honosítottak meg, svéd partnereiktől olyan szakirodalmat adtak ki itthon, amely a skandináv országban már elterjedt autonóm munkacsoportok működésének tapasztalatait összegzi. egy svájci szervezővel a közelmúltban vegyes vállalatot alapítottak, s a cég frankfurti leányvállalatával is együttműködnek termelésirányítási programok kialakításában és elterjesztésében.

az nszk munkatudományi intézetével, a refa-val ugyancsak nemrég szerződtek hosszabb távra szólóan, módszereik hazai elterjesztése érdekében. ezzel egyidejűleg a struktúra és a refa közösen megteremtette a rendszerszemléletű szervezési ismeretek széles körű oktatását. a harmadik ilyen tanfolyam éppen most kezdődött meg magyar iparvállalati szakemberek számára, egyben ez az első eset, hogy a refa által vizsgáztatott magyar oktatók is előadnak.

a sajtótájékoztatón a refa képviselője igen kedvezőnek értékelte az együttműködést, s mint mondta, rövidesen felméri, hogy miként hasznosulnak a magyar vállalatoknál a tanfolyamokon elsajátított módszerek. az ugyancsak nszk-beli iwf tanácsadó cég képviselője arról szólt, hogy a struktúrától rendszeresen vásárolnak szervezési programokat. a magyar szervezési vállalat a szoftvereken kívül sokféle ergonomiai vizsgáló műszert is szállít az nszk-ba, s most fejlesztési és termelési együttműködéseket készít elő e témában partnereivel.

a struktúra szakemberei megkezdték a felkészülést a kereskedelemben már jó ismert vonalkód-rendszer ipari hasznosítására és elterjesztésére. a korszerű módszert elsősorban a termelésirányításban, a raktárgazdálkodásban és a minőségellenőrzésben szeretnék meghonosítani. /folyt. köv./

sz/gg
16.25 011087 2583

47

--

sb0065 4 150 mtib1069

vonalkód az iparban ... /2. rész/

a vonalkódot rövidesen alkalmazni fogják az mmg automatika művekben, a videotonban, a magyar gördülőcsapágy művekben, az elektromodulban, a tungsramban és az ikarusban. hasonló vonalkód-rendszert sikerrel alkalmaznak a hazai egészségügyben a vérbankok, s ennek különösen nagy a jelentősége az aids terjedésének korlátozásában.

a sajtótájékoztatón szóltak arról is, hogy nszk-beli szakértők ezekben a hetekben konzultációkat tartanak iparvállalati szervezőkkel a strukturánál a hozzáadottérték-adó és a személyi jövedelemadó nszk-beli tapasztalatairól. egyébként a struktúra számítógépes programokat dolgozott ki az adóelszámolásokhoz, s azokat már kínálja az iparvállalatoknak. a jövőben olyan új szoftvereket is kialakítanak, amelyek előre jelzik egy-egy vállalat fizetőképességét. ezeket már jövő év januárjától forgalmazzák az nszk-ban, s arra számítanak, hogy itthon is keresettekké válnak.

/mti/

sz/gg/sr/mz -ár
16.30 011087 0972

--

sb0066 4 130 mtib1070

utazási könnyítések - valuta

1987. október 1. - a jövő évtől, az utlevéltörvény tervezett változtatásával összhangban, a magyar állampolgárok a konvertibilis elszámolási valutával rendelkező országokba - ideértve jugoszláviát is - az eddigieknél gyakrabban utazhatnak, ha az utasnak érvényes utlevele és megfelelő összegű hivatalos eredetű konvertibilis fizetőeszköze van. e minimális valutaösszeg legalább 3000 forint értékű külföldi fizetőeszköz, amelyről az utas kiviteli engedéllyel rendelkezik.

hivatalos eredetű valutának minősül 18.000 ezer forint összegű turistaellátmány, amelyet azonban a jövőben három év alatt több részletben lehet igénybe venni, tehát a turistaellátmány akár hatszori kiutazást is lehetővé tesz. ugyancsak hivatalos eredetű valutának minősül a lakossági devizaszámláról, az utazási deviza, vagy más néven „bc„ számláról felvett összeg, illetve, ha az utazás deviza-fedeztetését utazási iroda szervezett társas utazás keretében biztosítja. az utazási irodák szervezett társas utazásain évi többszöri részvétel is lehetséges.

07

1988-ban azok részesülhetnek turistaellátmányban, akik sem 1986-ban, sem 1987-ben ilyen jogcímen nem vettek igénybe valutát. 1988-ban 3000 forint összegű rendkívüli valutaellátásban részesülhetnek azok, akik 1988-ban nem jogosultak lakossági turistaellátásra, így ezen összeg felhasználásával egyszer kiutazhatnak.

a lakossági turistavaluta-ellátáshoz közlekedési költségek címén három évre további - több részletben igénybe vehető - 13.000 forint összegű valutafelhasználási lehetőség kapcsolódik. ebből gépjármű üzemanyag költségre - legfeljebb - 6000 forint értékű valuta igénybe vételére lesz lehetőség. vasuti jegy három évenként egyszer, a 13.000 forintos költségkeretet meghaladóan is váltható, de csak abban az esetben, ha a költségkeret terhére más felhasználás még nem történt. ha a kiutazást utazási számláról, illetve devizaszámláról fedezik, a közlekedési költségkeret nem vehető igénybe.

a részletes szabályozásról a lakosság november végéig hivatalos tájékoztatást kap. /mti/

li pr
17.18 011087 2088

--

sb0067 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

faiskolai áruda

1987. október 1. - a fővárosi kertészeti vállalat csütörtökön megnyitotta második vidéki faiskolai árudáját. az új árusítóhely az m7-es autópálya 34-es kilométerének parkolójánál létesült. itt örökzöld disznóvénnyeket, földkeverékeket, novembertől pedig lombhullató diszefákat, diszcserjéket, gyümölcsfacsemetéket és szőlőoltványokat, valamint évelő disznóvénnyeket is árusítanak. az őszi, illetve a tavaszi, ugynevezett faiskolai szezonban az áruda a hét minden napján üzemel. hétköznap naponta 8-17 óra, szombaton 8-13, vasárnap pedig 8-12 óra között tart nyitva. /mti/

-ri/ka-li bc/li pr
17.19 011087 0618

07

--

sb0068 4 160 mtib2002

mikszáth emlékűnnepség balassagyarmaton

1987. október 1. - mikszáth kálmánra emlékeztek csütörtökön, születésének 140. évfordulója alkalmából a nagy palóc kedves városában, balassagyarmaton. a palóc muzeumban a jó palócok, tót atyafiak címmel emlékkiállítás nyílt, majd megkoszorúzták az író mellszobrát, ezután a magyar irodalomtörténeti társaság tartott tudományos tanácskozást. a konferencia előadója a többi között mikszáth írói és publicisztikai arculatának kialakulásáról, a mikszáth-művek színpadi utóéletéről, a mikszáth-dramatizálás tapasztalatairól szoltak, újabb kutatásaik eredményével megvilágították az író művészi szándékainak egy-egy mindedig homályban maradt vonását.

a tanácskozáson elhangzott, hogy harminc éve nem született átfogó, értékelő mű mikszáth kálmánról, s így nem véletlen, hogy sokak mikszáth-képe még mindig az ötvenes évek elejének értékrendszerét tükrözi. eljött az ideje annak, hogy - a jó útemben megjelenő kritikai kiadás nyomán - irodalomtörténészeink korszerű felfogást alakítsanak ki egyik legnagyobb íróinkról - hangoztatták a vándorgyűlésen. /mti/

csiz kz/kö pr
17.22 011087 1124

--

sb0069 4 150 mtib2004

szőlészek-borászok tanácskozása - /németh miklós/

1987. október 1. - a szőlő és a bor nemzetközi évének hazai eseményei keretében tanácskozott csütörtökön az ászári aranykalász termelősövetkezetben mintegy 100 hazai, továbbá szovjet, francia és olasz szőlészeti, borászati szakember. az eszmecserén részt vett németh miklós, az mszmp központi bizottságának titkára is.

mint egyebek között hangsúlyozták, az utóbbi években a hozamok további növelése helyett a minőségi szőlő- és bortermelés került előtérbe. a bor iránti kereslet már évek óta tartó csökkenésének egyik következményeként emelkedett a kiváló minőségű és különleges ízű borok értéke. a hazánkban is folyamatban lévő fajtaszelekció

CS

máris érzékelhető minőségjavulást eredményezett, s része van abban, hogy a kereslet csökkenése ellenére bortermelésünk mintegy felét exportáljuk.

a tanácskozás alkalmából több neves külföldi cég gyakorlatban is bemutatta legújabb szőlőbetakarító gépeit, berendezéseit. /mti/
pil kz/kö pr
17.27 011087 1009

--

sb0070 4 160 mtib2005

tatabányai napok

1987. október 1. - tatabányai napok elnevezéssel rendezvénsorozat kezdődött csütörtökön tatabányán, a település várossá nyilvánításának negyvenedik évfordulója alkalmából. a város 1947-ben, az időközben egymással szinte teljesen összeépült alsógalla, felségalla, bányahida és tatabánya egyesítésével alakult ki, s három évvel később, 1950-ben lett komárom megye székhelye.

a rendezvénsorozatot hamvas győző, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a bányászváros főterén. ezt követően az uttörőházban kollektív kiállítás nyílt. az október 14-ig megtekinthető tárlaton 17, tatabányán élő és alkotó képző- és iparművész alkotásai láthatók.

október 2-án településtörténeti kiállítás nyílik a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeumban. ugyanakkor kezdődik meg a magyar népművelők országos egyesületének országos vándorgyűlése, amelyen a reform, a gazdaság és a kultúra összefüggéseit tekintik át a közművelődési szakemberek. október 9. és 11. között a iii. országos amatőr játékfilmszemlének ad otthont a komáromi megyeszékhely. október 10-én ünnepi tanácsülést tartanak; a tanács és az nszk-beli aalen város vezetői ekkor írják alá a testvérvárosi együttműködési megállapodásukat. /mti/

pil/wné ká/kö pr
17.33 011087 1263

CS

--

sb0071 4 150 mtib2007

műszaki-gazdasági konferencia a Lenin kohászati művekben

1987. október 1. - műszaki-gazdasági konferenciát tartottak csütörtökön a diósgyőri Lenin kohászati művekben: értékelték az év első kilenc hónapjának eredményeit, és meghatározták a következő három hónap legfontosabb tennivalóit.

tolnay lajos, a vállalat műszaki igazgatója egyebek között elmondta, hogy az első félév már veszteségmentes gazdálkodása után a harmadik negyedévet, főként a folyamatban lévő koncentrált nagyjavítások magas költségigénye és a nagy állóeszköz-költség kihatásai miatt összességében mintegy 530 millió forint veszteséggel zárják. a nagyjavítások, közöttük a hármas számú nagykohó teljes átépítése viszont jó ütemben halad, rengeteg jó ötlet, pontos és precíz munka eredményeként több fontos termelőegység nagyjavításánál és átépítésénél jelentős időt és költséget takarítottak meg. mindezek kedvező hatásai azonban már csak a most kezdődő negyedévben érződnek majd.

csütörtökön már meg is kezdték az átépített nagykohó üzembehelyezését. ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy az eredetileg tervezett 110 nappal szemben 59 nap alatt végeztek e hatalmas, mintegy 650 millió forint beruházást igénylő munkával. a hátralévő nagyjavítások, összesen 11 nagy termelőegység felújításának befejezése után a kohászat berendezéseinek műszaki állapota önmagában is nagy hozzájárulás lesz a mostani kedvezőtlen mérleg javításához.

az negyedik negyedévben a vállalat elsődleges feladata az 530 millió forint veszteség ledolgozása, s ennek, mint a műszaki igazgató hangsúlyozta, meg is vannak a feltételei. a konferencián sokoldalúan elemezték ennek módját, s összegezték az egyes termelőegységek javaslatait. mint bejelentették, az előzetesen benyújtott mintegy 500 javaslatból 370-et fogadtak el, s félszázat máris alkalmaznak közülük. nyolc pályázó alkotói dívdíjat kapott, tizen pedig vezérigazgatói dícséretben részesültek. /mti/
tre kz/kö pr

18.04 011087 1941

7

sb0072 4 150 mtib2008

elektronikus telefonközpont épül székesfehérvárott

1987. október 1. - tizenhét ezer-hatszáz vonalas elektronikus telefonközpont készül el 1989 közepére székesfehérvárott. átadásával nemcsak a jelenlegi túlszűfoltosság, s az 1985-ben elrendelt teljes bekapcsolási korlátozás szűnik meg, hanem mód lesz csaknem 11 ezer új állomás létesítésére is. mint a magyar posta és fejér megye vezetőinek csütörtökön székesfehérvárott tartott tervektervező tanácskozásán elmondták, az új központ számítógép-vezérléssel működik majd, élettartama csaknem tízszerese lesz a jelenleginek, s mivel tovább bővíthető, még a következő évezred elején is ki tudja majd elégíteni fejér megye székhelyének és körzetének telefonigényeit. a hálózat kiépítésére a posta - előreláthatóan a jövő év első felében - kötvényt bocsát ki.

1990-re dumaujváros telefonellátottsága is lényegesen javul. ebben a városban máris folyamatban van egy új, 5000 ezer vonalas crossbar rendszerű telefonközpont építése. a megye települései közül a jelenlegi tervidőszak végén a mostani 18 helyett már mintegy hatvan tartozik majd az országos távhívó hálózathoz. a velencei-tónál, mivel új postahivatalok építésére a mostani ötéves tervben nincs lehetőség, nyaranta mozgó posták munkába állításával enyhítik a szűfoltosságot. székesfehérvárott megkezdtek egy rövidhullámú rádióadó építését, a munkával várhatóan 1988-89-ben készülnek el. /mti/
dáv kz/kö pr
18.10 011087 1432

--

sb0073 4 130 mtib2009

ii. margit dán királynő magyarországi látogatása

1987. október 1. - németh károlynak, az elnöki tanács elnökének meghívására ii. margit, dánia királynője a közeli napokban hivatalos látogatásra hazánkba érkezik. /mti/
la fr/pa/li pr

18.11 011087 0247

7

--

sb0074 4 130 mtib2010

magyar-dán kapcsolatok /1. rész/

1987. október 1. - a magyar-dán kapcsolatok eddigi legkiemelkedőbb eseményeként a közeli napokban hazánkban üdvözölhetjük dánia uralkodóját, ii. margit királynőt, aki jugoszlávia, kína és a szovjetunió után most negyedik alkalommal látogat szocialista országba. az uralkodó magyarországi útja - az első államfői találkozó kapcsolataink történetében - jó alkalmat kínál hazánk és az észak-európai ország örvendetesen fejlődő kontaktusainak áttekintésére is.

a kapcsolatok - mint azt magas szintű tárgyalások megállapításai hangsúlyozzák - az élet minden területén egyenletesen, zavartalanul fejlődnek, s a kölcsönös előnyökön alapuló viszony további erősítését segíti, hogy dánia mind élénkebb figyelemmel fordul hazánk felé. az érdeklődést magyar részről mindenekelőtt a gazdasági együttműködés bővítésében kívánják kamatoztatni, emellett azonban a politikai és a kulturális élet is jelentős, kiaknázásra váró lehetőségeket tartogat még.

a politikai kapcsolatok fejlődését az elmúlt évtizedben több magas szintű látogatás alapozta meg. anker jörgensen - az akkori dán miniszterelnök - 1978-ban járt hivatalos látogatáson hazánkban; viszonzásképpen lázár györgy - a minisztertanács elnökeként - 1981-ben dánia fővárosába, koppenhágába látogatott. a két ország törvényhozó testületének bővülő együttműködését szolgálta a dán parlamenti küldöttség magyarországi útja 1974-ben; az országgyűlés delegációja 1983-ban vizionozta a vizitet.

kapcsolataink kiemelkedő eseménye volt poul schlüter miniszterelnök idén áprilisban tett hivatalos magyarországi látogatása. a kormányfő tárgyalásai alkalmával kölcsönösen megfogalmazódott: a politikai kapcsolatok további fejlesztéséhez jó lehetőségeket teremt - a két ország eltérő szövetségi elkötelezettségét szem előtt tartva -, hogy több nemzetközi politikai kérdésben azonos vagy közel álló a magyar, illetve a dán megítélés. mindkét részről hangsúlyozzák: a nagyhatalmak mellett a kis és közepes államoknak is nagy a felelőssége a nemzetközi béke és a biztonság megteremtésében, megőrzésében. ennek megfelelően mind dánia, mind hazánk aktívan részt vállal az európai enyhülés előmozdításában.

a pártközi érintkezések részeként - a magyar szocialista munkáspárt kezdeményezésére - csaknem másfél évtizedes multra visszatekintő hivatalos kapcsolat létesült a dán szociáldemokrata párttal. ezt pártdelegációk kölcsönös látogatásai erősítették meg az elmúlt évek során. /folyt.köv./

gn/ka/li
18.15 011087 2499

07

sb0075 4 130 mtib2011

magyar-dán kapcsolatok /2. rész/

rendszeresek a különböző szintű külügyi találkozók, a szakminiszterek eszmecserei, a társadalmi és a tömegszervezetek találkozói, s a két nép közeledését fejezik ki a veszprém és gladsaxe, illetve a gyöngyös és a dán ringsted között létesített testvérvárosi kapcsolatok is.

a magyar-dán kétoldalú gazdasági kapcsolatoknak az 1976-ban aláírt, majd tavaly meghosszabbított gazdasági, ipari és műszaki-tudományos együttműködési megállapodás ad keretet. bár dánia nem tartozik magyarország legjelentősebb kereskedelmi partnerei közé - hazánk mindössze 0.3 százalékkal részesedik az északi ország külkereskedelmében, s daniára is csak 0.4 százalék jut hazánk külkereskedelmi forgalmából -, mégis fontosak számunkra a gazdasági kontaktusok. egyes magyar termékeknek ugyanis - köztük a gyógyszeripari alapanyagoknak, acélárúknak, bizonyos fogyasztási iparcikkeknek - jelentős felvevőpiaca dánia. ugyanakkor több dán iparvállalat, köztük az élelmiszeripari és a mezőgazdasági gépgyártásban, illetve a műszeriparban tevékenykedő cégek, világszínvonalú specializált cikkeivel hazánk hagyományos szállítója. a szerény gazdasági kontaktusokban rejlő tartalékok feltárását mindkét részről szorgalmazzák. mindenekelőtt az együttműködés korszerűbb formáinak - közös vállalatok alapításának, a műszaki-tudományos kooperációnak - biztosítanak elsőbbséget. ezt szolgálja a többi között az az előkészítés alatt álló beruházásvédelmi egyezmény, amelynek kimunkálását a magyar-dán gazdasági, ipari, műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság márciusban koppenhágában megtartott ülésén határozták el. várhatóan még az idén aláírják ezt a jelentős dokumentumot.

a kulturális kapcsolatokat az 1971-ben aláírt egyezmény szabályozza. ennek végrehajtására három évente munkatervet dolgoznak ki. legutóbb tavaly a dán fővárosban írták alá az együttműködés 1990-ig szóló tervét, amely a többi között lehetővé teszi, hogy magyar ösztöndíjasok ismerkedjenek meg a dán műszaki, természet- és orvostudományi, valamint mezőgazdasági eredményekkel.

egymás nyelvének és kulturájának jobb megismerését szolgálja, hogy 1975-ben a dániai aarhusi egyetem nyelvészeti intézetében megkezdték a magyar nyelv oktatását, s röviddel később, 1977-ben a budapesti eötvös loránd tudományegyetemen is megindult a dán nyelv tanítása. a két ország kulturális értékeit dán és magyar alkotók kölcsönös bemutatkozásai, a képzőművészet reprezentánsait felvonultató tárlatok hozzáik közelebb a magyar és a dán közönséghez, emellett egymás megismerésében egyre fontosabb szerep jut a turizmusnak is. /mti/ gn/ka fr/li pr
18.17 011087 2704

07

sb0076 4 130 mtib2012

üdvözlő távirat /guinea/

1987. október 1. - németh károly, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte lansana conté tábornokot, az guineai köztársaság elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

la fr/pa/li pr
18.21 011087 0233

--

sb0077 4 130 mtib2013

sri-lankai nagykövet - elutazás

1987. október 1. - németh károly, az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta neville kanakarant, a sri lankai demokratikus szocialista köztársaság magyarországi nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre. /mti/

li km/li pr
18.22 011087 0280

--

sb0078 4 160 mtib2014

a kassai filharmonikusok szombathelyen

1987 október 1. - a zenei világnap alkalmából a kassai filharmonikus zenekar adott ünnepi hangversenyt csütörtökön szombathelyen, a bartók béla teremben. a műsorban ha:ndel, smetana, fucik, strauss és offenbach műveit szólaltatták meg richard zimmer vezényletével. az est szólistája ivan sokol csehszlovák orgonaművész volt.

orgonahangversennyel köszöntötték a zenei világnapot kőszegen, a kitűnő akusztikájú jézus szíve templomban. ha:ndel, bach, vivaldi és boelmann műveit kálmánné bazsó cecilia adta elő. a koncerten közreműködött a kőszegi kamarazenekar. /mti/

lér/dev ká/kö pr
18.27 011087 0640

--

sb0079 4 130 mtib2015

kisz-küldöttség utazott prágába

1987. október 1. - csütörtökön prágába utazott a kisz központi bizottságának küldöttsége. a magyar delegáció - amelyet hámosi csaba, a kisz kb első titkára vezet - részt vesz a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség iv. kongresszusán. /mti/

si km/li pr
18.27 011087 0303

--

sb0080 4 160 mtib2016

deák b. ferenc és domonkos béla kiállítása

1987 október 1. - csütörtökön nagyvázsonyban, az egykori zichy-kastély nagytermében ünnepélyesen megnyitották deák b. ferenc festőművész és domonkos béla szobrászművész együttes kiállítását. a tárlaton, amelyet a nagyvázsonyban október 2 és 4. között tartandó military ifjúsági lovasbajnoksághoz kapcsolódóan rendeztek meg, a két művésznek mintegy 40, főleg a lovassport szépségeit megörökítő alkotása látható október 18-ig. /mti/

szé/mné ká/kö pr
18.29 011087 0505

--

sb0081 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. október 1. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

hűvös marad az idő

előrejelzés az ország területére péntek estig:

változóan felhős idő várható, legfeljebb északkeleten alakul ki egy-egy futó zápor. az északkeleti, keleti szél időnként megélné. hűvös marad az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12 és 17 fok között alakul. /mti/

kö pr
18.36 011087 0482

--

sb0082 4 130 mtib2018

kinai koktél

1987. október 1. - chen zhiliu, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából csütörtökön koktélt rendezett a nagykövetségen.

megjelent óvári miklós, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szürös mátyás, a központi bizottság titkára, sarlós istván, az országgyűlés elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, medgyessy péter pénzügyminiszter, veress péter külkereskedelmi miniszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a gazdasági és a társadalmi élet számos más vezető személyisége. részt vett a koktélon a diplomáciai képviselők több vezetője és tagja is. /mti/ sa vj/km/li pr
18.40 011087 0821

--

sb0083 4 180 mtib2019 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1987. október 1. - a sportfogadási és lottó igazgatóság tájékoztatása szerint a budapesten megtartott 40. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

21, 36, 38, 81, 85.

/mti/ őz/li pr
19.27 011087 0256

--

sb0084 4 150 mtib2020

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1987. október 1. - csütörtökön - nyers rezső elnökletével - a szolnok megyei abádszalókon ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi bizottsága.

a testület elsőként a tiszai víztározó környékének idegenforgalmi adottságaival, illetve fejlesztési lehetőségeivel foglalkozott. a bizottság tagjai elé került tájékoztató szerint a központi nagyberuházással létrehozott kiskörei vízlépcső és tározó öntözési, termelési feladatai mellett kitűnően alkalmas arra is, hogy idegenforgalmi bázissá fejlődjön. a környéken eddig összesen 640 hektárt jelöltek ki hétvégi és tartós üdülésre, s e terület 11 szolnok, heves, borsod-abauj-zeplén megyei települést érint. a velencei-tónál négyszer nagyobb vízfelületű tározó fürdőzésre, vitorlázásra, szörfözésre, horgászásra egyaránt alkalmas, sajátos hangulatu környéke pedig a kempingezők körében nagyon népszerű. nyári hétvégeken mintegy tízezer horgász - köztük jelentős számú külföldi - hódol már itt kedvenc hobbijának; a kiépített abádszalóki, kiskörei és tiszafüredi szabadstrandnak az idei szezonban százezer vendége volt. az utóbbi években a kulturális szolgáltatások is szervezettebbek és színvonalasabbak lettek.

az egyre növekvő számú vendégsereg igényeit azonban az eddig elkészült létesítmények - kempingek, vendéglátóhelyek - csak részben tudják kielégíteni. a fogadási feltételek javításának egyelőre gátat szab a közművek hiánya: csatornarendszer és szennyvíztisztító eddig csupán tiszafüreden és kiskörén épült. hasonlóképpen nagy gondot okoz, hogy kevés üzlet van a térségben, s a meglévők is kicsinyek. az ezekből adódó feladatok megoldásához, mint ezt a tájékoztató ismételten hangsúlyozta, megyei és helyi erőforrások nem elegendőek, az eddiginél nagyobb központi támogatás szükséges hozzá.

az írásos anyaghoz jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes fűzött szóbeli kiegészítést. rámutatott: jelenleg még minden lehetőség és adottság megvan ahhoz, hogy ésszerű, jövőbelátó rendezéssel e területet az alföldön élők balatonjává tegyék, mégpedig úgy, hogy elkerüljük mindazokat a hibákat, amelyeket ott elkövettünk, mint mondotta: különösen a telkek kiosztásánál kell vigyázni arra, hogy ne hozzunk létre hasonlóan kedvezőtlen állapotokat.

spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes hozzászólásában arról beszélt, hogy az idegenforgalmi alaphoz nyújtott támogatás az idén már négy milliárd forintot tett ki, különféle pályázatok útján pedig - 1983-tól kezdődően - több mint tizenkét milliárd forintot kapott az üdülőkörzet gazdája, a közép-tisza-vidéki intéző bizottság. /folyt.köv./

Laz/fné/kö kz pr
19.28 011087 2678

--

sb0085 4 150 mtib2021

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

fábián gábor, az abádszalóki nagyközségi tanács elnöke egy saját erőből megvalósuló vállalkozásuk terveiről számolt be. elmondta: a település új általános iskolájának tornatermét úgy alakították ki, hogy kulturális műsorokat rendezhetnek benne, az épület felső szintjén pedig - nyaranta - szállót rendeznek be. bartó alajos /heves megye/ javasolta, hogy máris kezdődjön meg a vidék kiemelt üdülőterületté nyilvánítását előkészítő munka. filló pál /budapest/ arra hívta fel a figyelmet, hogy a táj fő vonzerejét a viszonylagos érintetlensége jelenti. ezt kell - akár kompromisszumok árán is - megőrizni. a vitában felszólal mohácsi ottó, a szolnok megyei, schmidt rezső, a heves megyei tanács elnöke, tóth attiláné /budapest/, eck tibor /komárom megye/, csipkó sándor /bács-kiskun megye/, bréinich miklós, az ovh elnökhelyettese és simon józsef, a szolnok megyei pártbizottság titkára.

a vita zárásaként nyers rezső kifejtette: örvendetes, hogy a tiszai üdülőterület iránt évről évre egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. elismeréssel szólt azokról az önről megvalósított helyi kezdeményezésekről, amelyek alapját jelentik az eddigi eredményeknek. a terület fejlesztése a továbbiakban is fontos feladat, hiszen országos érdekeket, az ifjúsági turizmus fellendítését, új üdülési lehetőségek teremtését szolgálja. a tervezett és szükséges fejlesztések végrehajtása azonban az ország adott gazdasági helyzetében, még hosszabb időt vesz igénybe, s csak fokozatosan képzelhető el.

a testület második napirendi pontként a fogyasztói áralakulás mérése és tervezése, az áralakulási folyamat főbb jellemzői és hatása a lakosság különböző rétegeinek életkörülményeire című ksh-tájékoztatót tekintette át. tóth attiláné /budapest/, filló pál /budapest/, rév lajos, a fogyasztók országos tanácsának elnöke, valamint nyers rezső kérdéseire végvári jénő, a központi statisztikai hivatal elnökhelyettese válaszolt. a bizottság végül javasolta, hogy a tájékoztatót valamennyi országgyűlési képviselőnek juttassák el. /mti/

laz/fné/köz pr
19.32 011087 2126

07

--

sb0086 4 160 mtib2022

budapesti művészeti hetek

1987. október 1. - csütörtökön kiállításal, színházi premierrel, a mozgásszínházak v. nemzetközi találkozója és a korunk zenéje hangversenysorozat első előadásaival folytatódott a budapesti művészeti hetek programja.

serge delaveau francia festőművész alkotásaiból tárlat nyílt a duna galériában. a kiállításon a párizsban élő művész mintegy harminc műve látható, közöttük - a szolnoki művésztelepen tett látogatásai nyomán készült - magyar vonatkozású képei. a sajátos francia színvilágu vásznakon egyebek között a szolnoki piac vásári forgatója, és a szolnoki „tabán”, látható, s a művész több képét a magyar pusztá ihlette. a kiállítást, - amely november 8-ig tekinthető meg - bényi józsef külügyminiszter-helyettes nyitotta meg. jelen volt christiane malitchenko, a francia köztársaság budapesti nagykövete.

romualdas baltusnikas színművét ábrándok címmel mutatta be a radnóti miklós színpad társulata. a fiatal litván szerző egy csaknem szokványos szerelmi háromszög alapmotívumát felhasználva szól azokról az ábrándokról, amelyeket az emberek akár körülmények, akár gyengeségeik miatt sohasem érhetnek el. a darabot vendégként valló péter állította színpadra, márton andrás, takács katalin, varga mária és nemcsak károly szereplésével. a diszletet valló péter, a jelmezeket tordai hajnal tervezte.

a budapesti műszaki egyetemen megkezdődött a mozgásszínházak v. nemzetközi találkozója. a kétévenként összehívott fesztiválon a legújabb színházi törekvésekkel ismertetik meg a közönséget. az első előadásokat az nszk-beli central park production, illetve a francia compagnie du hasard társulat tartotta. az nszk-beli együttes európa-szerte ismert, azzal kísérletezik, hogy a tánc és a film elemeit ötvözze. a francia társulat utcaszínház-jellegű produkcióval érkezett budapestre. a továbbiakban fellép a szlovák divadlo ne provazku, a lengyel teatr blik, a belgrádi teater levo, a holland griftheater és a bonni die raben mozgásszínház.

a kortárs zenét és alkotókat népszerűsítő korunk zenéje hangversenysorozatot - amelynek első koncertjét hagyományosan október 1-jén, a zenei világnapon rendezik meg - a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarának estje nyitotta meg a zeneakadémián. az esten ligeti andrás vezényletével és pauk györgy, angliában élő hegedűművész közreműködésével kocsár miklós, lutóslawski, tihanyi lászló és luigi dallapiccola művei csendültek fel. /mti/

t cs/r1 bc/li pr
19.33 011087 2470

07

--

sb0087 4 130 mtib2027

egészségügyi delegáció finnországban

1987. október 1. - kari puro finn szociális és egészségügyi államtitkár meghívására szeptember 27. és október 1. között dr. hutás imre államtitkár vezetésével egészségügyi delegáció járt finnországban. a küldöttség tárgyalásokat folytatott a két ország egészségügyi, szociálpolitikai, orvostudományi együttműködéséről, tanulmányozta a finn egészségügyi alapellátást és szociálpolitikai tevékenységet, számos intézmény munkájával ismerkedett meg. a látogatás során a két államtitkár aláírta az 1988-1989-es évekre szóló együttműködési megállapodást. a küldöttséget fogadta helena pesola szociális és egészségügyi miniszter, s a delegáció tagjai találkoztak tarja halonen-nel, a szociális ügyek miniszterével.

/mti/

mz pr

20.18 011087 0772

--

sb0088 4 180 mtib2030

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1987. október 1.

sb0001 csepeli program a robotgyártásra
 sb0002 arányváltozások a lakásépítésekben
 sb0003 számítógépek a közoktatásban /1. rész/
 sb0004 számítógépek a közoktatásban /2. rész/
 sb0005 buzakorpa-tabletta
 sb0006 kotorják a balatont
 sb0007 magyar-osztrák kooperáció
 sb0008 megújuló fővárosi kerületek
 sb0009 telefonkötvények értékelése
 sb0010 az új adórendszer ismeretei a szövosz tanfolyamain
 sb0011 haan-képeket keres békéscsaba
 sb0012 rostos ivólevek mórról
 sb0013 trófeás nagyvadak - somogyban
 sb0014 növényvédelmi előrejelzés
 sb0015 hatvan éve jelent meg a 100 o/o /gyh/
 sb0016 elhunyt batke alajosné
 sb0017 halálos balesetek
 sb0018 füredu orvosnapok /gyh!/
 sb0019 struktura sajtótájékoztató /gyh!/
 sb0020 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának /gyh!/
 sb0021 zenei ifjúsági találkozó

sb0022 antik műkincsek kiállítása
 sb0023 elhunyt paksi jános
 sb0024 zalai répa jugoszláv cukorgyárban
 sb0025 diszkontáruház nyílt sopronban
 sb0026 nyerevénybetétkönyv-sorsolás
 sb0027 a brit külügyi államminiszter látogatása
 sb0028 finn testvérvárosi küldöttség szombathelyen
 sb0029 a szénbányászat hárommegyed éve
 sb0030 hatvan éve jelent meg a száz o/o /százalék/
 sb0031 aczél györgy szovjet kitüntetése
 sb0032 felavatták hajnal gábor síremlékét
 sb0033 időjárás-jelentés
 sb0034 korlátozták a közvilágítást pécsen
 sb0035 herendi táncosok az nszk-ban
 sb0036 mezőbank-fiók nyílt nyiregyházán
 sb0037 bitef-nagydíj a budapesti katona józsef színház
 sb0038 a magyar pathológusok társaságának kongresszusa
 sb0039 egyházi küldöttség utazott kínába
 sb0040 könyvalakban a minisztertanács munkaprogramja
 /folyt. köv./ ka/mz
 21.06 011087 1670

--

sb0089 4 180 mtib2031

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 az „utóvédharc”, premier előtt
 sb0042 a ruhásszakszervezet központi vezetőségének /1./
 sb0043 a ruhásszakszervezet központi vezetőségének /2./
 sb0044 átadták az „évad kiváló művésze”, díjakat
 sb0045 idei hild-érmesek - sajtótájékoztató
 sb0046 mátyás-kori kincsek kiállítása szegeden
 sb0047 a köjál felhívása
 sb0048 vásárnapotár
 sb0049 ujhelyi istván fotóművész kiállítása
 sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0051 prémium a lakossági betétekre /1./
 sb0052 prémium a lakossági betétekre /2./
 sb0053 a környező országok időjárása
 sb0054 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0055 orvosnapok balatonfüreden
 sb0056 leszerelési tanácskozás lesz jövőre hazánkban
 sb0057 magyar-usa kamarai együttműködés
 sb0058 berény róbert emlékkiállítás szekszárdon
 sb0059 kiállítások vas megyében a múzeumi hónap nyitányaként
 sb0060 zsigmond király szobra pásztón



bel

-- 60 --

1987.10.01.

sb0061 kőolaj- és földgázipari vándorgyűlés kezshelyen
sb0062 kitüntetés /friedl józsef/
sb0063 goethe műtárgyai debrecenben
sb0064 vonalkód az iparban /1. rész/
sb0065 vonalkód az iparban /2. rész/
sb0066 utazási könnyítések - valuta
sb0067 faiskolai áruda
sb0068 mikszáth emlékünnepség balassagyarmaton
sb0069 szőlészek-borászok tanácskozása - /németh miklós/
sb0070 tatabányai napok
sb0071 műszaki-gazdasági konferencia a lenin kohászati művekben
sb0072 elektronikus telefonközpont épül székesfehérvárott
sb0073 ii. margit dán királynő magyarországi látogatása
sb0074 magyar-dán kapcsolatok /1. rész/
sb0075 magyar-dán kapcsolatok /2. rész/
sb0076 üdvözlő távirat /guinea/
sb0077 sri-lankai nagykövet - elutazás
sb0078 a kassai filharmonikusok szombathelyen
sb0079 kisz-küldöttség utazott prágába
sb0080 deák b. ferenc és domonkos béla kiállítása
/folyt.köv./ kö
21.06 011087 1794

-- .

sb0090 4 180 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 időjárás-jelentés
sb0082 kínai koktél
sb0083 a lottó nyerőszámai
sb0084 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1./
sb0085 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2./
sb0086 budapesti művészeti hetek
sb0087 egészségügyi delegáció finnországban
sb0088 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0089 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0090 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: oltványi ottó
izsák erika
császár tiber
fehér péter
- v é g e -

/mti/ kö/mz pr
21.07 011087 0676

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1987. október 02.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

versenyképes magyar számítógépes programok a világpiacon
/1. rész/

1987. október 2. - az elmúlt napokban két új magyar számítógépes programot mutatott be a hazai és külföldi felhasználóknak a számítástechnikai kutató intézet és innovációs központ /szki/. a recognita elnevezésű lapolvasó programot, valamint a prima képfeldolgozó rendszert csaknem egy évtizedes alap kutatás eredményeként fejlesztették ki. e szellemi termékek a nemzetközi számítástechnikai piacon is feltűnést keltettek, mert a jelenleg forgalomban levőknél sok tekintetben versenyképesebbek.

a recognita lapolvasó program óránként 60-120 oldalnyi, írógéppel írt vagy nyomdailag sokszorosított szöveget értelmez, s tárol be a számítógépbe. így szinte korlátlan mennyiségű információt lehet rendkívül gyorsan rögzíteni, s a szakemberek azonnal le tudják hívni a szükséges adatokat. a különböző szakterületek tudásanyagának tárolására a recognita alkalmazásával tiszter gyorsabb, mintha ugyanezt a szöveget hagyományos módon írnák be a számítógépbe.

az szki szakemberei nyolc esztendeje kezdtek hozzá a program kifejlesztéséhez szükséges matematikai algoritmusok kidolgozásához. a magyar kutatóknak így volt lehetőségük arra, hogy időben alkalmazkodjanak az élvonalbeli nemzetközi számítástechnikai fejlesztésekhez. a távol-keleti kutató intézetek ugyanis az elmúlt évben jelentették meg a világpiacon azt a speciális scanner elnevezésű berendezést, amely papíron lévő fekete-fehér jelek minden milliméterét 12 ponton letapogatja.